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2.1 Hello, world !

O000oo0oooooooDDoDD "Hellooworld!"OOOOOO0O0O00O0O0OODDOOOODOOOOOOOO
gboooobooooboobooooobooog

Oogd 1: samplel.f90

program sample
write(*, *) 'Hello, world !’
stop

endprogram sample
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sample/chap02/dot.Xmodmap
sample/chap02/dot.emacs.el

$ gfortran samplel.f90

$ ./a.out
Hello, world !

1000 glortran 0 0000000000000 O0O0OD0OO0DOO0DO0OO0OOOO0OOD000O0O0 a.out0O000O
obooooboobooboboooo200000b00b avoutoboooooo300ob0o0ooooOon
00000000 "Hello,world!"ODOODDOOOODOOOOODO

ggod

$ gfortran samplel.f90 -o hello

ubdoo -oOO0O00OO0OO0OO0OOOOOOOOOOOOOOODLOOOODOODOODODLODODODOOOOO
helloOOOOOODOOOOODOOOOOOODOOOOOODOOOOOOODOOOOODOOOOOOO
gbooboooooooooobobooooboobooooboboooooboboooobooo

$ man gfortran

obooooobooboooooboooobooboboooobooboooooboooobooboooooon
gboooboboobdbUOemacsO viDOOOODOOODODOOOOOODOODODOODOOODOOOO
0oooooooo’o

ob: oobooogoobooooooboooooboooboobobboobDoboooobobboooboOoo
gbooooooboobobobobobooboooooooboobobooooooboOobOobOoboon
gbooooboooooboobooooboobo
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22 0 00000D0OOO
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000 2: sample2.f90

! J000000O0obOoo0o0ooooobooon.
lgobobobooobooboobooboobo, bobbooboobooboobd
! gooboobooobooboooo.

! J0d0ooooOobo, oobobooooobooboooooboon.

program sample ! 0O O0OO0O0OO0OOOOOOO

@ooooooo)

2000000000000000000000000000000000



(ooooooooo)
| D00D00O00o

| 00000000000 (o000 O0oo0oobooboooboobooooooo
write(*, *) 'Hello, world 2 !'

| d0000O0obOoo0ooobOoboocobOoboooon

write(*, *) "This is ", "also ", "OK"

1000000000000 & OOOO.
write(*, *) &

& 'This is a continuation line'

print “, 'This is another way to print out'

| 000000000 . DOoDoO0DOo00oOO0ooDOO0o0DOOoobOOooDooo.
stop
endprogram sample
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programname J OO0 0000000000000 O0OOO0OOO0ODOOODOO FortranO O OO (program
goooboobobo)bboobbooobooobooboooboooboouboooboooboobo
000000000000 db0stop 0000000000000 OOOOOO end program [
Joodooooboooooooobobbboooooobobo0ooooobObObooooooo

program program_name

' doboaaogood

stop

end program program_name

write(*,*) 'This will be printed out to the termnal.'

ooo

print *, 'This will be printed out to the termnal.'

gboooobooboooobobooooboobooboobooboooonboobo

uboooooo@oooo)oooboboboooooboOobOwrites, ) 00000O0O0ODOOO
gbooogoooboooooboooobobooooboboobooooboboooboboobobooboooboon
oboooooboooooooboooobobooogoboobooooboooobDobooooDboOoo
read(*,* ) 00000 (DOO0ODOOODOOODOOOOO)ODO0OOOODOOODOOOOOOOOOOOO
oboooobooobooobooooooboobooobooo Boooooooooboooooooooobooo
gbooboogooboobooooboobobooooboboobooog
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2.3.1 Control O CapsLock (1[0 O (setxkbmap)

OO0 emacsO0 Control D0 DODOOOO0O0OO AOOOODODO CapsLock O Control OO OO OONO
0000000000 @O)YDOOO Linnux0OO OSOODOO CapsLock O Control DO O DO OO

$ setxkbmap -option ctrl:swapcaps

ggbgooobooaoo

gbbodoboooboobooobooobooobooboobognn ~/.xsessionl ~/.xinitrc OO
uboooobobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooooon
ggboboboboaoboobooboobobboboobooboobooboobobbaoboa
gogboooboobooboobooboobobobobobooboobooon

ubooogbviddbOOoOO Escape0000000O0O0O0DOOCOOOOODOOOOOO@MOOODOOO
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2.3.2 Control (0 CapsLock OO0 (DO O0O)
0000000000000000000000000@00000000)000000000000
0O0o00ooo

LnuxOOOOOO xmodmap U0 OO0 O00O00OO0OO0O0O0O0OOOOO0ODOOODOOOOOOODOOOOO
0 .Xmodmap OO0 O 0OOO0O0O0OOO0ODOOO0OODOODOOOOO

remove Lock = Caps_Lock

remove Control Control_L

keycode 37 = Caps_Lock

keycode 66 = Control_L
add Lock = Caps_Lock
add Control Control_L

ooo

$ xmodmap ~/.Xmodmap

Ub0000b00b00000 CapsLockD OO Control UOOOOOOOOOOO0OOOODOOODOOOO
gboooooboobooobOobooooboooooan

233 00000O0OOO
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0000000000000 00000000 emacs 00 (Control OO0 CapsLock DO OOOOO
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00000000000 C-n(l next-line)dC-p (1 previous-line)OC-f (— forward-char)dC-b (-
backward-char)J 0 Delete D0 OO0 OO0 C-hOODODOODDODDODODO C-a(@OOOO)OC-e(@UOOO
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00 FortranO program0 00000000000 end ??220000000000000Oemacsd0 endO
00000000 TabODODODOOOOOO endD0OD0OOOOOO0OOO0OOOOOOOODO(M@OD program
sample D0 OO TabO OO OOO endd 0O program sample 0000 0O00)OOOOOOOOGOOOQ
gobooooood

235 0000000

goooboooooooooo @uoooooobO)yoooooooooooobboboooDoooooog
gobooboobooboobooo""boobU0U0bUUbUdUNemacs0000O0ODOO0O M-x
comment-region 000000000 0OO0DOODOOO0ODOO0ODOO0ODOO0ODOOODOOOOOOOO
O00o0ooooooodd M-x uncomment-region0 00000000000 emacs0O0O0O00QOQOQd
A0 000000000000 @O0 90-moded 00 0O0O0OOO)C-; 0 M-x comment-region [J
goboobOoboogn C-u C-; O M-x uncomment-region 0O 00O

236 0000OOOOODO

gboboooboooooobooooooboooooobooobooooobooo(@ooooooboon
gboooooooboOo)boooboboooboobO0obooobo0obobOOobo0o0obO0o000boOnOemacs
gboboooooooooooboboboobooboooobong .emacs0O0O00oooooobDOO
gboooobobooo'o"oooboobooooboooon

(require 'whitespace)
(setq whitespace-style '(face trailing spaces tabs space-mark tab-mark))
(setq whitespace-space-regexp "\\(\x3000+\\)")
(setq whitespace-display-mappings
((space-mark ?\x3000 [?\O ])
(tab-mark ?\t [?\xBB ?\t])
))
(setq fgcolor "RosyBrownl")
(setq bgcolor "blue3")

(set-face-attribute 'whitespace-trailing nil

:foreground fgcolor
:background bgcolor
:underline t)
(set-face-attribute 'whitespace-empty nil
:background bgcolor)
(global-whitespace-mode t)
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gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobon
UboboO0O000Oemacs0000000O00DOOO0OOCOOODOOOOODOODOO

U 1:EmacsO00000O00O0O0O0OO

237 000000D0OO0O

OO0emacsUO0O0000OOemacs00000000O000O00O0O00O0O0O emacsOO0000OO0O0OOO
000000 (emacs000000000)000000D0O0O0D0O00O0O0ODOODOOOO%C-x £000
gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobOoboooboooboon
bcx boobooobOooooboobooooo@obooo)booboooooooboooao
Ubo00o0O0bO0 TebOOOOOO0OOODOOOOODOOC-x C-bOODOOOOODOOODOODOOODOOO
gbooboogooboobooooboobobooooboboobooog

gbb0db0O0emacsO 000 @ODOODOOODOOOO)0D0000OO0OOOOOOOOODOOOOOO
O tabbar.elOOOO0OOOOO

bemacs 100000000 O0emacs 000000000000 00D000000D0O00O0O0O0OO0OOODOOOOOOOOON
ooooo
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238 000

obooooobooboooooboooobooboboooobooboooooboooobooboooooon

goboooooboo

UO1:000000000emacs0 000000

oooooo oo

C-p oood

C-n ooog

c-f ooog

C-b oood

C-a ooooo

C-e ooooo

C-h Delete

C-k ooodooooooooood
C-@/C-space ooooooao

C-w ooooooooo

M-w gooooood

C-y ooooooooooog

C-c ; gooooooooooo

C-u C-; doodooDOd0oo0ooDOoooooDOooooooog
C-c RET ooooog

M-C-\ ooooooogoooo

C-x h M-C-\ doooooooooooooo
C-x f ooooogoo

C-x Db gooooood

C-x C-b ooooooodo

C-s good

C-r ooogd

M-% oo @ooooooooooon)

24 020 0000

O0:
e 02000
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241 001

obobooobooooooobobooobooboooooon

242 00 2

oo0o0oooooOOo0O0o00ooooDOobOo000oooDObO0O00000o0000 samplel.f90 00

00 Hello, Fortran ! 00000000 0O0O00O00O0O

243 003"

goobDooooooocoogpython 0000000000 DODOOODOOOOODOODOOOODO

CcOO0OForranOOO0OO0OOOO0OOCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOCOOOOOO
gbob00dgeccOOO0O0O0OODOO0OO0OD0OODOO RellocOOOODOODOOOOODOODO

$ gcc hello.c

$ ./a.out
Hello, world !

goboboboobboobooboobddgechbobbobboOonDOoOoODOOD

Python 000000000 0000000000O0O0O0O00000O0O0OOOO0O0O0000000OO0O
00 hellopy 000000000

$ python hello.py

Hello, world !

O0OhellopyDOOOOOO0OO0O0ODOO0O0OO0ODOOOOOOODOOOOOOODOOOOO

$ chmod 755 hello.py

gbooooboooooooo

$ ./hello.py

Hello, world !

uboooooobooooobooboo

gobooooboooboooboo0oobobobOooboO0ooboo0obo0oboobobo0bDodPython
gobgooobobooboobooboobobbobooboobooboobooobobbooboo
gboooobocobg Ferran 00000000 ODOOOO




17

030 U0b00oodouoonoodgd

gbobooobooboooboooooooooobooobooboooooooboooboobooboooon

go:
e samplel.fO0: DO OO0
e sample2.f90: DO O ODOOO
e sample3.f90 : O O
e sample4.f90: read D O O O
e sample5.f90: DO UODOODOOODOOODO
e sample6.f90: 0 O O

gooood

e JIDDDODOOOOOODDODO
o [][]
e JODODODOOO
o [1[J
Jooooboboboooooon
e OO
o [I[J
e JODODOO
o [
e 30 00OO0O

31 00

ggbogboboboaobooboobuoobobboboobooboobooboobobboaoboa
gobgooobobooboobooboobobbobooboobooboobooobobobooboo
goooo,

e JO00OOOOOODOODOOOOODO

e OO ODODOOOO

o0b02000000000000000000D0O

gbood :: 0o0d ‘

gobooooooo@oobt::"boboboooooboobobboooooobobooooobOoboo
gooboooooooooooooooboooooboooooooooooT::"boooooobooon)
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gbboobooboobndxO00O020000000000000000O00DOOOOODOO =0O00O0O
oboooooobooo=00000000DbO0000O00bO0@OOoOooOO)boobooboboonoa

000 1: samplel.f90

program sample
implicit none ! 0O OOOOOO

| 00000000 ooObOooooooooon
integer :: n ! 0JOOOOOOOO
real :: ' do0ooooooo

I 00
n 10
X 3.14

1 00
write(*, *) 'integer => ', n

write(*, *) 'real = ', x

stop

endprogram sample

O0000nDDODO (integer)00x000 (real ) 000000000000 O0DOOOSODOGO
uboooobobooooobooooboobooooboOoboooooboooobooboooooon
gboboboobobooobooobooobobooobobooboboooboooobooboooobooOooboooobo
gbooooobooooooobobooooboobooogooo

U0 Forran 00000000000 O0OO0OO0ODOOOOO0OOOOOOOOOOODOOOOOODOOOO0
ggbobobobooboobuoobuoobobboboobooboobuoobooobobboaoboa
gboooopoOooooboobooogbdb programJ 000020000

implicit none

ooooooooooooooOooooooboOoDooooooooooooooooooooooooad
0000000000000 implicit none00000000'000 gfortran 00 -fimplicit-none O
00000000000 00000D000 implicit none0000000OO0OOOOOODOOO

0000000000000 0000000000000000000000000000000000000000000
oo0000O0oO0000cCO Forran OO0OO0O0O0O0O0O0O0O0O0OCODOOOODOOOOO
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320000000

00 Forran 000000000 O0OO0O0OO0O0OOODOOOOODOODOOOOO

U1.g00o0o0ooao

oo o000 |00
O
oono integer oo @Eoooo)
ood real oo @oooon)
goood complex 000 @ooDooooo200000000o00a0)
ggd character | DO O OO
gdo logical go0 (.true. OO0 .false.)

000000000000 0b0O0b00000 real (00000 complexO)0O0OO0O0O0O0O0O0OOOO
gboooobooobooobo.eb0bbOOobOoOoOO0O0bOOOOO1I00OOODOODOODbOOODOn
glooooz2000ooooooooooobooobooboboooooooobDoobboooboobDogoo
gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobOoboooboooboon
00 integer 00 000000O0O0OO0OOOOODOOO

gbooogoooooooooboooooboboooobobobooooboooobDobbooobooDboo
0000000000000 000000000000000000000000Fortran000000
oboooobooooobooboooobobooobooboooooobon

000 2: sample2.f90 O O

1 OO0
integer(kind=4) :: i4 ' 400003200000000
integer(kind=8) :: i8 1 8ddde400O0IOODODO
! OO0
real(kind=4) :: r4
real (kind=8) :: r8
real (kind=16) :: rl6 !

'40000320000000000000
1800006400000 O0DOODOOODOO
le000 (1280 0000000040000

! J0000b0 2000000000000
1g0d0e4000OOOODOO
ledbud128000b00oonogn

complex(kind=4) :: c4
complex(kind=8) :: c8 !

gjooooooo oboooboboobobooooobobobob0d0 kind000000000D0DOOreal(8)
U000 kind=0000000000(kindOOOO0OOOOOOOOCODOOODOOODOOOOOOOOO
gbobooooobOoboboooooobobobobobb kind=00000000000O0)O00O00
000000000000 integerd 40000real 0 4000000000000000O00DOO0O
goboooooooooooobooogobobooooobooboooobooooobobooogDboo
gbooooooooboboooooob@obobooooboob oooobobo oboboo
gbooooono)

200 10000 800000000 1000000 28=25¢000000000000
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02000000000000000

oo aoo oon o0

integer(2) —ol15 215 _ 1

integer(4) —9231 231 _ 1

integer(8) —9263 263 _ 1

real (4) ~ 10738 ~ 1038 ogoooo,o0oo 70
real (8) ~ 107308 ~ 10308 goooo,0000 1ed

OD0real(d)0000OD0Oreal8) 0000 0real(l6) 0 4000000000000D0O00O0O00ODOOO
gboooobooo7boobooboooobooboooobooboooobooboooobooboooboonbon
Ubo0oooobo0ooboOodn real(8)Ucomplex(8) OOOO (complex(8) DOOOOOOOOOOO
real(8) 00O 0O)O

000000 complexOODOO (UOOODO>DOOOOODODOOOO

000 3: sample2.f90 O O

c4 (2.71, 0.99)

write(*, *) c4

obob0o0ooDo0ob0ond c40 2714099 00000000

00000 (character) D000 kind=1000°0kind 000000000000 O000OO character
000000 @oOO)ObOoODDOOODOO0O0OD len=000000O0O00O0O0ODOOOO@MOOOO len=
gopooooooooon)

000 4: sample2.f90 00O

| 0000000000000 kind=100000000000O len=00000O

character(len=256) :: char 1 256000

000 (logical) 0000000 O0O00DOO0O0OODOO0O0O0 kindOOOOODOOOOOOOOOOO

33 00

oobooobobooooooooooooooboo@ooboooo)boboooobooooesn 1.5000
gboooooOoooobn0O 40 sO000bDO00DO0O0DO0OO0kindDODOODOODOOODOOODOOODOO
O00000099.401.5.80000000000000000000000O .true. 000D .false.
gbooooooooooooobooobooooooooooooooo '"(@oobooboo)oooo " (@
obobooO0)oooOoDbOoO0oO0oO0D0O00 '"earth' O "physics"ODOOOOO

U0 parameter 0000000000000 O0O0O0ODOO0OOOOODOOOOODOODOAO

3ASCIOOOO 10000000000
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000 5: sample3.f90 O O

integer(4), parameter :: n 8_4

real(8), parameter :: pi 3.141592653589_8
integer(4) :: m

real(8) :: £, ¢

! D000000000oboboboOoooooo
n 10
2
3.0e+10_8

! doboobooobooboobooboobobbobboobobooboon
i = 3.14

00000n040000000pi080000DODOOO00OOODOOOOODDODOOOODDDODOOO
Oparameter 000000000000 O0O0OCOOCOOODOOOO A500)0000 pi =3.1400
gbooogoooboooooboooobobooooboboobooooboboooboboobobooboooboon
gooooooooooooooooboooboobooboooDooboooboDooboDoobooboo@oo
gboooobobooooobooooboboooobobooooboobooooboboooboooboon
oboooooobooooon)

00000000 3x10°00000000000 12000000 3.0e+10_.800000000000
000 Forran 770 0000000000000 00COO00 e000O0O0dOODOODOOOOODOO
3.0+10 00O ODOO0DOOOOOO 3.0e+10. 80 0000000000000 000O00O0 e0 dOO
gogbgboboboooboaoboobooboooboboaboo

34 0000000D0O00ODOOO0O

ob00oooooO0x0O0000000 read(*,*) 00000000O0DO0O0O0DOOODOOODOOOOOOO
obooooboooobob @bobooxyooboboooooboo

000 6: sample4.fo0

program sample

implicit none
real(8) :: x, y

write(*, *) 'Input two real numbers:

| 0000000
read(*, *) x, y

write(*, *) 'average = ', (x y)

(ooooooo)



22

(ooooooooo)

stop

endprogram sample

gobobooobooboaon

$ ./a.out
Input two real numbers:
2.0 # 0000000

3.0 # O00O0O0ODOOO
average 2.5000000000000000

obo0o300040000000000000000000DO0 read(*,*)0000000DO0O0O0DOCOO
oboboooooboobobobooobodibUread*,s) D000 Owrite*, ) 000000O0ODOOO
gbooobooboooooboo

3.5 0000

Fortan 0O O000O00O0O0O0OO0OO0OOOOOCOOCOOOOOOOOOO0ODOOODOOOOOOOOOO0OOd0
gboooooboobooboooboo

000 7: sample5.fo0 00O

write( 'addition
write( 'subtraction

write( 'multiplication =>

write( 'division

write( 'power

gbooooboobo bouob b0 =00 -000000000000C00O0O00O00O0O00O0CG0OO
gbooooobooboooboob oooboooooboobooooboboboooOooboooon
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000 8: sampleS.f90 O O

write(*, *) 'w/ parenthesis => ', 2.0 (2.0 3.0) ' Jo000 = 10.0

write(*, *) 'w/o parenthesis => ', 2.0 2.0 3.0 ' Ogoono = 7.0

3.6 00

ubooobouobo=000000000000000DO0OOODOOOODOOOOODOODOOODOOn
gboooooboooooogooboo

OO0 9: sample5.f90 O O

'O abid

' d000a + 3.000000b0OOO
' o000 (a-1.0) O0O0O0O cOOO
' O000a *bOOOOOdODOO

1 000 (a/b00O0O0 edODOO

gobopoooobooo

3.7 00000

Forran OO O000OO00OO0O0ODOO0O0OO0O0OO0OOO0DOOOOOOOOOOODOOOOO0OOO00Od
gboooobobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooooon
0000000000 (function) D000000000O0000 f(o)=sin(z) JO000O000O 20000
00000 sin(z) 0000000000000 00Forran 00000 x000 sin(x) 00000000
gbooooooobooobooooooooooooboo@oboobo xyoboboo oo oboobooooaon
oboooodgoboo

000 10: sample5.£90 O O

!

| 0000000000000 xO000
|

write(*, *)

write(*, *) 'Input a real number:

read(*, *) x

! J0booboooboooboobooo
! 00o0ooooon

| 000 => sqrt(x)

(ooooooo)
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54

55

56

57

58

59

60

61

24

(ooooooooo)

abs (x)
sin(x), cos(x), tan(x)

exp (x)
log(x), 1logl0(x)

sinh(x), cosh(x), tanh(x)
asin(x), acos(x), atan(x)

sin(x) ! sin(x) 00 OO0OO
cos(x) ! cos(x) UOOOODO

000000000000000000000000000000000“00000000000000
gbooooboboobooboobooogn

3.8 00O

googbobooobooboooboooboboobobooboboobobobooboboooo
gboooobobooooobobooooboobooooboOobooooobobooobooboon

oboooooboooobooogd

4000 00 (200903 0)O
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000 11: sample6.f90 O O

| J000o0Ooboooobooocooo
| d000ooOoboboooboo e, DOOOOOOOODOODOOOOO

2 3

z =0.666... 00000000000000z=00000000000000000000000O0
gooooobo(z2 /30000000ob000ob0o0oooO0o0obD z=2.0.8/30z=2/3.0.800
uboooobobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooooon
obobo0on0dz=2.0/30000000000 z0000 (real®)000000O00O0DOODOO
2.00000000 (real®)) 0000000 DOOOOODOODOOOOODOOOODOOD zOOO
gboooobd (real®)000b0oboboboobooboooobobooooboboboonbo

oboooooboooobOoooOoobO0oob0oobboobboobOdbreal(l, kind=8) DOOOOO
10000000 1.e80000000000D 200000000000 00O00O0DOOOODOOO
gboooobOob0b kind=00000000Oreal(1, 80000000000

03:00000000000O0

ood oo

int(x) integer OO (DO0O)

int(x, kind=k) integer(k) OO O (D OO)

real (x) real 00O 0O

real (x, kind=k) real(k) O OO

cmplx (x) complexOODO (DOO xODOOO 0)
cmplx(x, y) complexOOO (OO xOOO0O y)
cmplx(x, y, kind=k) complex(k) OO (OO0 xOO0O0O vy)

goboobobooboobooodg

000 12: sample6.f90 O O

! 000ooooon

z real (2, kind=8) real (3, kind=8)

ggbogoooobood

39 030 0000

o0:
e 0020001
e 103000
e 0040001
e 0O 5000
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391 001

obooooobooboooooboooobooboboooobooboooooboooobooboooooon

goo

39.2 00 2

goobooooooooo!/ooo Ar0b0OO0OO0OOOOOO0OOODOOO0ODOODOOODOODOOOO

gobobobooboobooboobon

$ ./a.out
3.0 # O0OOOOoOo

5.0 # 0000000
Area of triangle: 7.5000000000000000

393 00 3

000000 real®) 000000000 real(80000ODO tan(r/4)=1000000000 70O
000000000000000000000@O00000 atan(x) 0000 tan~Y(z)000000
00)OOoooOoO000O0O0000 4000000 real(le) 00000 sO0D0ODOOODOOODOO
(00)OOooOOUOUOO0UO0OCO0OU00O0OUO0OOO0O0OO0OO0OU 1-000/00 |DoO0OoOoO@
oboooognD absx)0O0O0O0O)

gbooooboooobooooon

$ ./a.out
3.14159274101257324218750000000000000 2.78275351528562301296177532160895165E-
0008

3.14159265358979311599796346854418516 3.89817183251937544615814478114900845E-
0017
3.14159265358979323846264338327950280

goooooooooo«0OO0O0O0000O000~0000DOD40000«0000000O0DODOOO
000000000000000000M 0000000 2.7E-00080 2.7x 1078000000000
obooooooooooomm
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394 00 4

000000000 2(=2+4y) 000000 000 e*(cosy+isiny) 0000000000000
Od00oboooooooD @booodd expx) 000 sin(x) D cosx) DO OOOOMOHOOOOOOO
00000 complex(8) DD OO0 OOOOOODO zOOODO real(z) OO0 aimag(z) DO OO QG4
o0oDo0oo0bO0o0oooOoobOO0oO0obOo0oo0bOo0obOoOoo0DbOOo0ooOoOOoO0 (o, OoOo)yooooboao
0000000000000 2=14:0000 exp(z2) 000000

$ ./a.out
1.0, 1.0) # O0O00OO0O0O0O

1.4686939399158851 , 2.2873552871788423
1.4686939399158851 , 2.2873552871788423

gboo @o, oo)obobooooboboooo

395 005

ggbobobobooboabdg «c0baoboabaoabagog

x> ab 2

Sinm:x_ﬁ—’—ﬁ_ﬁn'

gbooooo@oobo200030)000000000 sine0000000O00O0DO0O0ODO sinx)0dO
obooooooboooobOoobooboooboo z=0.0100.100200000000000000000O
opood

gbooooboooooobooogon

$ ./a.out

0.2 oooboooo
.20000000000000001 1000
.19866666666666669 3000

.19866933079365082 7000

0

0

0.19866933333333336 5000

0

0.19866933079506122 ooooog
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gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobooon
0if00000000do0D0000O0DODOselectd 0000000000 O0DOgoto0O0O00O0OOO
oboboooooboooooboooobooboooooboobooooobooooobooboooooon

gobooooobooo

O0:
e samplel.f90: OO 0O O (if)

e sample2.f90: DO OO (doOODO 1)
e sample3.f90: DO OO (doO OO 2)
e sample4.f90: D000 (doO OO 3)

e sample5.f90: 0 O OO (select)

oooooo

e NOONO

ooog ()
O0ood (do)
0000 (select)
040 0000

41 0000 (if)

if000000000000000O000bO000bOO00bOO00obO0o0oDOO00oDbDoOOoDOobobOOoboboOobo
goboobooboobomoobooboooboooom

integer :: year

| J000000000000
write(*, *) 'Input year:

read(*, *) year

' 0000 if00000d

if(mod(year, 400) 0) then

write(*, *) 'Leap year'
else if(mod(year, 100) 0) then

000 1: samplel.f90 O O

(ooooooo)
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write(*, *) 'Common year'

else if(mod(year, 4)

write(*, *) 'Leap year'
else

write(*, *) 'Common year'
endif

0) then

(ooooooooo)

oo0o0d0 i£f000 O0O0D0000 (conditiona) DO0ODOO0O0OO0O0DO0O (.true.)0000 thenOO
O000D000D0OD (.false.) 0000 else if000 elsed 000000 O0ODOOODOOODOOO

if( conditional ) then
! 00
end if

if( conditional ) then
' 001

else
! 00 2

end if

goobooobooooooooboooooobooooobooobooobooobooooobooobooboooo
uboooobooboboooboobobooboobobobooobO0obOobo0n Forran7700 >00
gboooo@ooooooboo)bobooobooooboooooooboobooooooooOon .gt.
gbooogooboooooooboooobobooooboobooooboooobobooobooobon
goooooooooooooooooooboobo /=0000000DOOO0CODOOODOOOODbODOOO
gbooooooooooooooooooooooooooooo cobooooo /=0000 =000

oooo

goooooooobooooooobooooboooooooooobDooobDoobDbOOobbO0ob0bOO ==00o
ubobobobobob 200000000000 000000 ==O0O0OODOOOODOODOODOOO
obobooooobOoboboooooboob0oboooooobOoboobooooonbOn abs(A-B) OO
00000000000000000000!'o

01.0000d
oono Fortran 77 00O oo
A>B A .gt. B AODODBOOOOODODOO
A >=B A .ge. B AOBOOOOOODO
A <B A .1t. B AO0DODBOOOOODODOO
A <= B A .le. B AOBOOOOOODO
A ==B A .eq. B A0 BOOOOOOODODODO
A /=B A .ne. B A0 BOOUOOOODODODO

ggbogbobooboobooboobuoobuobobobobooboobooan

labs(x) 0 x0DO0O0D0OO0O0DOO0DOOOOO
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0200000
oono 0o0d oono
.and. oono (00Od 1D .and. (OODO 2)
.or. oono (odn .or. (OO 2)
.hot. oo .not. (O O0O)
.eqv. oo0o0o (0dd 1 .eqv. (OO0O 2)
.neqv. ooooo (000 1) .neqv. (OO 2)

gboooao

integer ::

if C 2 n .and. n 5 ) then
write(*,*) 'm is larger than 2 and smaller than 5'
end if

obobooobodobo2 <n< 5000000000000 O0O00O0O0OOODOOO0OOOO

gboooobooboobooboooobob if0gboobooooboooooo

if ( conditional 1 ) then
if ( conditional 2 ) then
1001
else
' 0Qd 2
end if
end if

ooooooboobobobobgoob ifoobobooboboobobooboboobOobooboboboboOoo
gbooooooboo

000 samplel.fOO0 11-000000000000O000O0OO00OOO0OO if000000000O

000 2: samplel.fo0 00

| 00000000 i£000
if(mod(year, 4) 0®) then
if(mod(year, 100) 0®) then
if(mod(year, 400) 0) then
write(*, *) 'Leap year'
else
write(*, *) 'Common year'
endif

else

write(*, *) 'Leap year'
endif

else

(ooooooo)
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(ooooooooo)

write(*, *) 'Common year'

endif

4.2 0000 (do)

421 00000000000 (do)

gbobooobooobooobooobooboboodo(@OOOoboOO0ODOO dobOOObOOOODO)OODO
gboooooboobooboooobooboo

000 3: sample2.f90 0O

write(*, *) '--- Do loop #1 ---'
sum = 0
do i 1, 10

sum = sum + i

write(*, *) i, sum

enddo

ol1go0 looboooooboooooobooooobooboooooaon

do i lower, upper, stride
' 000000
end do

gooooooooodddooooooooobb iddo OO 0O0OdoOOOODO 1000
lower OO upper 00 stride 00 0000O0Ostride 000000000 DOOOODOOODOOO 1000
000000 strideDO00DODO0OO0OO0OO@MOOODOO lower > upper 0000000 0OOOO0O
oo0ooooO)oooD doOOODOOODOOODOODOOODOODOOODOODOOODOOODOOODOOO
gooooboooobooobooooooooooooboooobooooooooobOo0on doeoO
ooboooooooono

gboooobooboooooboooobo 1ooboooocoonoo

000 4: sample2.f90 O O

write(*, *) '--- Do loop #2 ---'
sum = 0
do i 1, 10, 2

sum = sum + i

write(*, *) i, sum

enddo

o0if00000000do00ODO0O00OO0OODODODOOOOOO@DOOO)DOOOODDODOO
gb20000000000
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000 5: sample2.f90 O O

write(*, *) '--- Do loop #4 ---'
do i 1, 3
do j 3

write(*, *)
enddo
enddo

ggbobobooboaobooboaoobgad

--- Do loop #4

W W W N NN R R R
w N = W N =R W N =
V V V V V V V V V
O 00 N O v b W N =

422 00000000000 (do while)

gbooooboboobouobobb dobOOO0OOOODOOOODOOOOOOODOOOOOOO do
whileOOOOOOOOOOOOODOOO

do while( conditional )
| Jo0ooon
end do

oboooooobooobooooboob (.true) 00000 OoOO0OO0OOOOODOOOOO

integer ::
real (8)

0

do while(i 10)

sum sum i

i i 1
write(*,*) i, sum
end do
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000000 sample2.f90 0000 do0DOOOOO0O0DOOOOOO0DOOOOOODDODO do whileOOO
ubobooobooobooooooooooooooooboooooooooooooboooooboooon
gboooooooooooboooobobooooboooooobooooboboobobooboooboon

real (8)

do while(abs(x) 1.0e-8_8)

| 000000
end do

0000000000000000000000000 abs(x) 000 108000000000000
gbooooooboooooboobooooboobooooooboon

000 6: sample3.f90 O O
!
| DO00D0O000oOoooooooa
!
do while(abs((sqrt_x0 sqrt_x1) sqrt_x0) tolerance)
sqrt_x0 (sqrt_x0 sqrt_x1) 0.5_8
sqrt_x1 X sqrt_x0
enddo

423 00000 (exitO cycle)

Ub0o00ooDoooooo0ob0o0o0oob0ob0o0n0Dd exitO cycledO0O0OD0Oexit OO doODOOO
booouobobooobodbOdceyclebobooooboooooobOooOoobOobOOoOoOOoDbOn
booooboboooooboooobooboooobOobooooobooooboboooboooboon
gboboooooboooooboobooooboobooooooboon

000 7: sample4.fo0 OO

' Ooooo

do while(.true.)
' Jo00oooooooa
write(*, *) ''

write(*, *) 'Input a positive integer (less than 10):

read(*, *) increment

if(increment 0®) then

write(*, *) 'error : input <= 0'
exit | D000O0Ooad
else if(increment 10) then

write(*, *) 'error : input >= 10'
cycle ! DO00OODOODO (OOODOODOODODOOO)
endif

(ooooooo)
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24

25

26

27

28

35

(ooooooooo)

I count O 00O

count count increment

]

write(*, *) 'current count =
enddo

, count

goooooooobooob oboobooobooboobboobooobooboobbooboobooobonb
goooboooooobobooboooobbooooiooooobooboobooboobbooboDobooDoo
gboooobooboooooboboooobooon

$ ./a.out

Input a positive integer :

) # 0000000
current count

Input a positive integer :
4 # 0000000

current count

Input a positive integer :
10 # 0000000
: input >= 10

Input a positive integer :
\) # 0OODOOODO
error : input <= 0

last count

gbbooboobooboobo1b00b00b0000 whiledOOOODO increment <= 0000
uboooooooobooo ifbooboooooboooooboocoboooobooobooooob @o
oboboobobooboooo)bobobOobobobo0ooboo0ooo0nb0O00O while (.true.) OO
oboooopoooon

do
| exitOOOOOODODDOOOOODOOOOOOO0O0OOO

end do

gboooooobooooooo
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4.3 0000 (select)

select 000000000 0DOOOOODOOOOODOOOOifO00000ODOODO0OOODODOOO
0000000000 selectO000000O0OOO0O0DOOOODOOOOOOOOOOODOOOOOOOO
gboooboooooooooboooobooobooobooboooo@oboobboobooooooo)o

gbooooboooobooboooobobo

Oo00 8 sample5.f90 00O

! 0o0ooogoo

write(*, *) 'Input integer :

read(*, *) i

| OO00Ooooooo

select case(i)

case(0) 1'i=0000
write(*, *) 'your input was

case(1l) l1'1i=1000
write(*, *) 'your input was

case(2) 1'i=2000
write(*, *) 'your input was

LI ED) l!'i=3000
write(*, *) 'your input was three'

case default ! OO0O0oOooad
write(*, *) 'your input was too large'

endselect

caseJ 000000000 OOO0OOOOOOOOOOOOOOO00O caseO0O0O0O0OO0OO0OOOOO
000000 case deafault OO0 OO OOO0O0OO

000000000 if-elif-else00000000O0O0O0OO0O0O0DOOODOOODOOOOOOOOO
select 000000 DO0O00OO0DOO0ODOODOOODOOOOODOOOODOO score(OOODOn
gbo)booooboobooooboobo

OO0 9:sample5.f90 00O

write(®, *) ''
write(*, *) 'Input score :

read(*, *) score

select case(score)

case(0) 1 o0
write(*, *) 'zero'

case(1:29) 1 1-290

write(*, *) 'poor'
case(30:59) I 30-59 [
write(*, *) 'fair'

(ooooooo)



37

38

39

40

41

42

43

37

(ooooooooo)

case(60:89) | 60-89 [
write(*, *) 'good'
case(90:100) 1 90-100 [

write(*, *) 'excellent'
case default | OO0oao
write(*, *) 'invalid input'

endselect

gobooibDb case00D00O0OO0DOO0ODOOODODOO0ODOOO0ODOODDOODOODODO case(d
g:00)0b0o0oooboooon

ooo

000 10: sample5.f90 O O

write(*, *) 'Input language :

read(*, *) c

' dobooogooad

select case(c)

case('c', 'c++', 'fortran')
write(*, *) 'compiled language'
case('python', 'perl', 'ruby')

write(*, *) 'script language'

case('english', 'japanese', 'french', 'chinese')

write(*, *) 'natural language'
case default

write(*, *) 'others'
endselect

stop

ugboboboboobobooooooboobobdobO0o 100 case000o0ooooooboboobOO
gbooooog

44 040 0000

ode:
e IO 2000
e IO 3000
e IO 4000
e 00O 5000
e IO 6000
oo7000
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441 00O 1

obooooobooboooooboooobooboboooobooboooooboooobooboooooon

goo

442 00 2

oo0ooodo20000 (n,mO00)0O00DO0OO0ODOO0OODODOODOODOOODOOOODOOODOOO
n=1,m=200000000 1 is smaller than 2000000

$./a.out

Input two integers:
1 # 0000000
2 # 0000000

1 is smaller than

000 n=2,m=100 2 is larger than 1, n=m =100 1 is equal to 1000000000
oooad

443 00O 3

0°00 180°00 10°000 #0000 sink,cosd 00 DODODODODOOOOO0ODODOOODOOOOM@mODOO
gooe0O0O00OOOOOOHOODOOODDODOODOOODOOOODOOODOOOOODO gnuplotd
oooboobOobobOobob gnuplot0D00OO0OO0DOO0OOODODODODODODOODODODOO
gboooobooobooooooboo

gbooooboobooobobooooooo

./a.out
0.0000000000000000 0.0000000000000000 1.0000000000000000
10.000000000000000 0.17364817766693033 0.98480775301220802

. 0gd
170.00000000000000 0.17364817766693069 -0.98480775301220802
180.00000000000000 1.2246467991473532E-016 -1.0000000000000000

obobooobooboooooboooobooboooooboon

$ ./a.out > data.dat

gnuplot 00 O

> plot 'data.dat' using 1:2 w lp, sin(x/180%pi

> replot 'data.dat' using 1:3 w lp, cos(x/180*pi

gboooooboooooogooboo
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444 00O 4
obooooooboooo20000m,n>100000000000000O0O00O0O0O0O0O0O00O0O0COOO
goboooooboooobooboobo(@uoboooboobooo)yoooobobo

. mO0n000000 00000

2. 00r=0000nn0000000000

3.00r400000m0200 00000011000 @OOO)HT

gbooooboooboobooboooooon

12
20

Greatest common divisor :

obooooobodOmeddDOOO

r = mod(m, n)

Ub0o00OmOn0OO0000D00 r0000000O0OC0OOO

445 005
0000000000000 000 e00000000000O0000O0000
N
e:}%m,(m:1DDDDD)

gboooooobooooooo
e JOJO NODDDOODOD eODOOOOODDOOOD
e N>10U000000D0O0O<e<1O000O00O00DOO0O0OO0ODODOOOOOOOOOOO
e J00Je000IDODOUODOn=NDOODODODOOOODODOOOOODOO
e JO00O0O0O0OOODOOLOOUDODLOUOnOODOOOODOOOODOOOOOODOO

gbooooboooooboobooooooo

$ ./a.out
10 # 0000000
1.0e-8 # O0OOOoOoOono

Did not converge !

N : 10

Exact value : 2.7182818284590451
Approximated value : 2.7182818011463845
Error : 1.00477663102110533E-008




40

446 00O 6

000000000 @OO0)yOoOoDOOOOO0O food, animal, vehicle,others (OO O O)O00O0O0O
00ddoooooooooooooobobobb exit000oooooooooooooOoooog
0000000000000 000D000000000D0000000 othersOODOOOOD: apple,
orange, banana, dog, cat, lion, car, airplane, motorcycle [

ggbgbobooboaobooaoboooboaon

$ ./a.out

apple # 0000000
food

cat # 0000000
animal

car # 0000000
vehicle

dog # 0000000
animal

airplane # DO OOOOO
vehicle

bike # 0O00OOO0OO
others

exit # 0000000

Now exit program...

447 00O 7

goooog

Pn+1 = Pn + apn(l - pn)

0oooooog p,(n=0,1,...)00000000p,=090000000000000 n=100,...,200
000 000000 1<a<300000000000 0 10730000000000000000
gobooooboobooon

booooboboooooboooobooboooobOobooooobooooboboooboooboon
oboooooooooogooboo
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14

1.2

08

06

04

02

15
alpha

O1.g00o0o0oogoon







030 OO0

43

gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobooon
gboooobooon

0oo:

samplel f90: OO OO0
sample2f90: OO OO0ODOOOO
sample3.f90: OO OO

sample4.f90: DO OO0
sample5.f90: OO ODOOO 1
sample6.f90: OO O OO0 2
sample7.f90: DO OOOOOODOOO
sample8.f90: DO OO OOOO0O

gooood

o [1[]

e JDODODOODO

e 1O DODOOOO
gooono
e JODODOO
gooooo
gooooooobogo
e OO
e OO
e 0T
e I 50 0OO0O

5.1

goooood

0000 0000000000000 000O000000D000000'00000000000000
goboobobooboobooboobobboboobooboobooboobobbooboo
gbooooobooobooboobo ooboobooboobooboobooboOoboboooobooon
ooooo

goboooboobooboobooobon

0000000000000 00000000000000000000000000000000000000O000O000

od



44

OO0 1: samplel.f90 O O

| 00000000000
integer :: a(5)

| J00000000oo0oooo
integer :: b(0:4)
integer :: c(6:10)

7000000000 @UubOobOooD)oboobo0oooobboO0oDOOobOo0sbo aboboobooonog
oboooboooboobobu a(uObOobbOobbOb ) ooooooboboobboobboocoogoo
gbboobooobooobooboobobobOobobOOobobOOobobOOobboOobboobouobOoOnO Fortran
goolo-11ooo0oooobooooooobbooooooboooooobooooooboooboon
gboooosboboboooooboobpbobobb4000d cO6dbD 1I00D0O0DO0DODOO
gboooobooooboobooooboobo

0o0 2: samplel.fO0 00O

! do000O0O0OOOOOOOOOOO
do i 1, 5
a(i) i

enddo

do i 0, 4
b(i) i
enddo

| 0000000 0OOoooO cooooa)
do i 1, 5

c(i 5) a(d) + bd 1)
enddo

obob obooooboobooooobobobo O cOOOODOODODODODOOOOODOOOOD

goobooooo b0 x00bo0oooooooon
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000 3: samplel.f90 O O

| O000oo0oooao
sum 0.0_8

do i 1,

sum

boboooboobooooobobooob do0OoOoOobOOoOoOoOooOoOon

52000000000
00000000000000000000000000000

000 4: sample2.f90 OO

integer :: a(5) /1,

gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobon
ob0o000 parameter 0000000000000 OOOOOCOOO

000 5: sample2.f90 O O

integer, parameter :: b(3)

gbogbobooooooboooooooboboboboooooboboboboobooboboDbo
goog

oobooooooooooooooooobobobooooooo 'y "o"H'ooooot, "boboo
gboobooooboobooooboobooooobo3gbooooobooog

000 6: sample2.f90 O O

write(*, *)(/1, 2, 3/)

53 00000

gbooboooobooboooobooboooobooboooboooboo@oo)yobooooo
obooooboobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooooon
00000000000 allecatable DO O00O0O0O0O00O0O00O0O0O00OO0ODOOODOOODOOODOOO
O0O0o000pD0b0b0O00o0bOo0O0d allecatableD OO OOOODOOOOO

integer, allocatable :: x(:)
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gbobobobxbobobooobobooooooooooboooooooooboooo@Wohobooboo
obooo)oox(H)ooooooooooooooooboooooooooboobobooooboooooo

allocate(x(100))

ob0d allecated 000000000 DOOO0ODOOODOOODOOODOOODOODOOO xO@OOO
gboOoi1o00)00000000000000 allecateOOO0OO0O0OO0OOOOOOODOOO

deallocate(x)

Ub00 deallocate O OOO0OO0OOO0OO0OO0OO0OOODOOOOODOOOOOOODOOOOOOODOO
0000000000000000000000000000000000?20

obobooboobobo0oooO0ooo0oobD0ooboooDo0ooo0ooDO allecated0 OO OOOOOOOOO
goobooooooooooobooooboooooboooooooog
goo0 7: sample3.fo0 O O
| 0000 @oooooooooooooooo)

integer, allocatable :: x(:)

! 00000 (allocatable) DO OO OO

write(*, *) 'Input array size:

! 0oogn

read(*, *) n

! allocate 00O OOOOOOOOODODO allocate
if(.not. allocated(x)) then
allocate(x(n))
else
write(*, *) 'Error: already allocated'
endif

! OO0 allocate 0O O ?
if(allocated(x)) then

write(*, *) 'Successfully allocated'
endif

oboooobooooboooboooboooboobooooooobooboooobooooooobooobooon
00 allocate D0 OO0OODOOOODODO allocatedOD OO DOOOOODOOODODODOODOODOOO
gbooouobobooooobooooboboooobobooooobooooboboooboooboon
gbobooobooboooooboboooooboboooonog

00000000000000000000000000000000000000000000000Fortran950000
allocatable 00O O000O0O0O0OO0O0O0O0(COO0O0O0OCOOO0O0O0O0CCDO)000000 deallocatedOOO0OO0OOO
O00000o0o0o0ooooO0O0b00O00 deallocate 00 O00OO0OD0OO0OOOOOOOOOO0OO0OOOOOOOOOOODOOODOO
0000000000000 0000000000000D0 deallocateOOOOOODOODODOODOOODOOODOOODODD CO
O00mallocO0000O0O0O0O0O0O0OCOOO free00000000O00O0O0OOOOOOOOOOOCOOOOOGOOO
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54 00000

gbooouobdooobo 1oobooboooboobooboooooboooobobooobooboooboooboon
ubobool1oooboobobobo20000000000O00bO0bOO0obO0oooooooOoboOooboOon
gbobo@ooo)ooooboooobobooooobooooboboooo

000 8: sample4.fo0 00O

120000 (10 x 160 = 0 1000 0)
real(8) :: a(10, 10)

130000 (4 x8 x16 = [0 51200)
real(8) :: b(4, 8, 16)

' dodbodooooaood

real(8), allocatable :: c(:, :)

' O000: 4 x 8

if(.not. allocated(c)) then
allocate(c(4, 8))

endif

7000200000100003000000000000000000O0O0OO0ODOOOOODOOO
gboboboobooooooooobooboBoOOobooooooooooobooboobobooobooooon
obooooobooooboboooooboobog e, b0 :Obobobogoboo
gbodbooobooooboooooobooboob 17000000 allecated0OOOOOOOOOO
gboooooooomoobooobooboboobooobooooooooooooobooobooooan
oo

gboooboobooobooboobooooboooobooooooobooooobOobn
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000 9: sample4.f90 O O

gbooooogao

U00000000 rank(OOHODOOOODOODOD shape(UHOOODOODO size O O)ODODOO
gboooobobooooobobooobooboooobooboooooboboooboOoboon

01000000

oooo rank (O O) shape (0 O) size (0O 0O)
a(1®) 1 (10,) 10

b(2, 5) 2 2,5) 10
c(10,10,10) 3 (10,10,10) 1000
d(0:9,0:99) 2 (10, 100) 1000

55 000000

oooooobobOobobo0o0ob0obOobo0o0obo0onbO read(*,* U write(*, ) 00000000
gbooooboboooooboooobobooobooboobooooobooooboboooboooboon
goboobbooboobooooboboobooboooobooo(@oobooboono)yobooboooog
obooooog

5.5.1 OO

gobooboboobooboooboon

000 10: sample5.f90 O O

integer :: i
real(8) :: x(10), y(10), z(10)

'doO0OOD0OOODOOODOOODOO
| d000oOobOooooooobooo

read(*, *) x

| JOoo0oooooooooon
read(*, *)(y(@), i=1, 10)

(ooooooo)
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(ooooooooo)

! Jd0o00dbooobooobooboobooboooon
10000000 000000000O000000O0000000

do i 1,
read(*, *) z(i)
enddo

gboboooooos3gboob oobd xy,zOOOOOOOODODODOOOOOOOODOODOODOO
0oo0ooDo0obooobO0b0o00o0Db0ob0o0n sampleSdatD0O000O00OOOOO

$ ./a.out < sample5.dat ‘

gboooobooooboooooon

12000 read00 00 sampleSdat 1000000000000000000O00O0DO0OO0O0O0OO0OO
b0 Forran DO 000000000 ODOOO0OOODOODOOOOODOOOOOO

000 11: sampleS.dat O O

1.0, 2.0, 3.0, 4.0, 5.0, 6.0, 7.0, 8.0, 9.0, 10.0

15000 read 0000 sampleS.dat 0 3-120 0000000000000

000 12: sampleS.dat 0 O

Q@ Q@ @ @ @ @ @ @
@ W 0 N O Ui b W N =

oboO 1921000 doOODOODO read U

000 13: sampleS.dat 0 O

1.1
1.2
1.3
1.4
1.5
1.6
1.7
1.8

(oooooono)


sample/chap05/sample5.dat

23

50

(ooooooooo)

oboobOoooOoboooboobooboooboobo 1921000000 doOOOO0O readd00OO0O
gbooogo

000000000000000000000000000000000000000°*0

oboboobOobobOoboOo0ooooooooOoDOoDOD samples.foO0 120000000 15000
gbooboooooboooboobdo (dobOobOOOobOOoO)obOOOODOODOOOO

5.5.2 0O

ggbogoboobooaoboaod

000 14: sample5.f90 O O

l'doO0OOOOOOOOOOO
do i 1,
write(*, *) x(i)

enddo

write(*, *) x | 00000 100000000
write(*, “)(y(), i=1, 10) | 00000
write(*, *)(z(), i=1, 10, 2) ! 10000000

2426000000 do0000OOOOOOOOOOOD200029000000 1000000000
ubdbob0O0OwriteOOOOOOOOODOOOOOOOOOOOOODOODOODOOOOOO300O00
obol1oooooobooooboobooonog

553 000000C0O0ODO

gboooobobooooobobooobooboboboobobo0ng sample6.dat

OO0 15: sample6.dat

1.0 2.0 3.0
4.0 5.0 6.0

7.0 8.0 9.0
10.0 11.0 12.0

g200000000b00000b00booonog

30000 read 0000000000000 DO0O0C0O0O000D0O00ODO Fortran DOO0DODO gortran 0000000000
ooooo


sample/chap05/sample6.dat

51

000 16: sample6.f90 O O

real(8) :: x(3, 4)

' doboooboooboooboobooboobd

read(*, *) x

gboooobooooooboo

$ ./a.out < sample6.dat ‘

Ub00o00o0obo0o0ob0ob0obooboobllbblreadd 3x40 20000 xO00O00O0O0OOOODOO
gbooooooboo

OO0OOsample6.dat OO0 O4x3000000000000000OOFortran0 0O 3x40 200000
gooboboooooooobobobooooooooooobOobOob0O=x,D, x@2,1D), x@3,D,
x(1,2), ...00000 1.0, 2.0, 3.0, 4.0, ...000000DOOCODOODOOOOODOODOO
0000000000 DForran 000000 0ODOODOOOOODOODODOOOOODOODOO @®WDOOO
gobogoO Column major 0 Row major O 0)O

gogboobobooboobooboobooboboboobooboo

real(8) :: x(2,6)

read(”*,”) x

ogoboodx(a,n, x@,D, x(1,2), x@,2), ...0001.0, 2.0, 3.0, 4.0, ...0000000
oboooooooboobooooobo(@ooboooo)boooobooooboooboooaon
gbooogoooooooooboooooboboooobobobooooboooobDobbooobooDboo
gboooobooooogooboo

UbdbdbO0Oreadd0000O0O0OO0O0O0O0OCOOOOCOOOOOOOOODOODOODOODOOOODOOO
g20000

integer :: i, j
real(8) :: x(3,4)

' 00d: Doooooo !

do j 1, 4
do i 1, 3
read(*,*) x(i,J)
end do
end do

obooooboooocoooooon
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56 0 00OOO0OODOOOO

Forran O OO O00OO0O0O0O0O0OOO0OOOOOOOOCOOOOOOOOO0O0ODOO0OOOOOOOOO0O0Od0
booooboobooobooboooobobooooboOobooooobOooooooobn

ooooooooobobbbooooooouoo oo wmatmul OO0O0O0O00OOOOOOODODDDOO
dot_product 0000000000 MMDOOOa0200000b000x0 100000000

g00 17: sample7.£90 O O

! 00 a00000 xOO00 bOODO: b_{i} = a_{i,j} * x_{j}
do j 1, n
do i 1, n
b(i) = b() + a(@, j) * x()
enddo

enddo
Write( ’ ) 'b = '! b

' dobooboobooboobooboo

b matmul (a, x)
write(*, *) 'b ="', Db

| DO00D0D00000OooOOo
inner = 0.0_8
do i 1, n

inner inner b(i) x(1)
enddo

write(*, *) 'inner product 1 = ', inner

| J000o0Ooboooobooocooo

inner dot_product(b, x)

write(*, *) 'inner product 2 = ', inner

000002933000 3800000000000000000000000DO0O0O0O0O 4346000
st0oboobooobo(@uoono)oboboooboooboooboobooobooooooooooboooDn
gbooogooboooooooboooobobooooboobooooboooobobooobooobon
gbooooboboooooboooobobooobooboobooooobooooboboooboooboon
goooooooooooooo0ooooDboOO0oO0@OoOoooooo olbeoH)oooobDoOoOoO
obooooooooon)
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020000000000000O

ooad oo

dot_product(x, y) 0000 QOoooO)yxOyoOooooad

matmul (x, y) 00 RUODODO)yOoDoOOoOooDoooooog a
oooo)yooooo

transpose(x) 00 eUuUiOoo)yoooood

sum(x) OO0 xODODODOOOOoOd

product (x) OO0 x0O0ODODOOOOOd

size(x) 00 x0O0O0OO0@OooO)oaoo

shape (x) OO0 x000OD010000000000000

reshape(x, s) OO0 xO000OO0O0OOOO0O sO0O0O0OO0obooOoOooo

maxval (x) OO0 xO000OO0OO0OO0OOoOOoOoo

minval (x) 00 x0O00DO00O0OOOOOOO0

OO0 reshape 00000000000 ODOOOOODOODOOOOODOOOOOODOO

integer, parameter :: x(2,3) reshape((/1, 2, 3, 4, 5, 6/), (/2, 3/))

reshape 00 100000000000 O00O0O0O0COOOOCOOOOOOOOO 2000000000
obooboooooboooboobooboobooOonb 2,3)00000 reshapel 0 2000 /2, 3/)
gobgl1oboobooboobobooboobooboobboobooboobooboobooboo
0oooooooooooo

5.7 0000

00000000000 o0O00oDDO00 x(1e) 0000000000000 D0OFertran DO O0DOO0O
00000 oobOOoooDoOoooDoOooooooooOoooDooooobOooooOooooooooaad
00000000 x(lower:upper:stride) OO O0O0O0O00OODOO lowerOupperdstride 0000 do
0000000 @ooO0oo0ooooon (d)yOOOOOOOOOOOOO

integer :: x(10)

write(*,*) x(1:10:2)

0000000000000 lowerOupperOdstride0 00000000000 OO0O0OOO lowerdOOd
O000000O0Oupper 000000 Ostrided 10000000000 strided0 0000 lowerlOupper
Jo0oDodoo0OooDo0o0ooooodoooobDoDooooDo0ooooooooooooo

4{000000000000000000000000000000000000000 10000000000000000 1
oooooo0o0oooOoo0o0ooooo0o0oooOob0O00ooOO0O000oObO0O00OODO000ODOO0O000ODO0O0 Column major
O Rowmagjor DODOOODOO
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58 0000

UbO00Frran 00000000 O0OO0 OODOOOOODOOOOOOODOOO

000 18: sample8.f90 O O

real(8) :: a(n), b(m), c(n)

oboboooboobbo0o aObpbd cO0D0OOO0OOOOODOOOOODOODOO

000 19: sample8.f90 O O

! 00

do i 1, n
[JJ&D) a(i)

enddo

! J00o0oooboo0 (dbdobOOoOOoOO)

do 1
c(i) = 0.5.8 * a(d) + cos(b(i))
enddo

| 0000 (00 doOOOOODO)
C 0.5_8 a cos(b)

write(*,

oboooooboo 2729000 320003739000 42000000000000000000 Fortran
gbooooboobooooboobooobooooobooobooboooboooobo booobooobooon
uboooobobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooooon
ggboboboboaoboobooboobobboboobooboobooboobobbaoboa
gobobobobooboobooboobobbobooboobooboobooobo

gbobooooobooooobooboooobooboooooobon

000 20: sample8.f90 O O

real(8) :: x(m), y(m 2)

gobopooboboob xbOyOOooo
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000 21: sample8.f90 O O

y 2 x(1l:m:2) 1 ‘

gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobon
goooooooooo@ooooooo)obooooooboooooobobooo oDoOooDbobOoo
gboobogoboooobooboooobooooboboobooogooboo

gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobOoboooboooboon
gbooboooooooooboooboobooonboo x@ee O ye) 0000 20000000001
obooooodx»yOoooooo 0000000 DODOO0O0OOO0ODOOO0OOO0DOOODOOODOObOO0ODbDOn
gob M@es, 100 00000 x(e® UOUDOODODOODOOD M*=xOO0ODOOO0OO MO xO000OO0OOO
gbooooboobooooboboobobOoibn dot_product matmul OO0 OO0O

59001

591 00000

Fortran D O OO0 OODO (staticarray) D OO0 O0O00O0O0O0OO (stack) DOOOOOO0ODOOODOOODOO
gbboobOo(@oobobb LinnxdbOO0o0o0oobOo0oOoO)obO0o0oOo0obOo0obOOoobooboooan
obobOooooobobooboonogsh00000 (bashOO)OOOO0OOO0OO0O0O ulimitOOOO (csh
obob0o0ooDoO limity)000000O000O0DO0O0O

$ ulimit -a

core file size blocks, 0

data seg size kbytes, unlimited
file size blocks, unlimited
max locked memory kbytes, unlimited

max memory size kbytes, unlimited

open files 256

pipe size 512 bytes, 1

stack size kbytes, 8192

cpu time seconds, unlimited
max user processes 709

virtual memory kbytes, unlimited

O0ulimitO000O0DDOOO0OO0O0O0ODOOODDOOOO0O0O0O00SMBOOOOOOODODDOOOOOO
uboo0OobobobOOobOoooobOoooobooboobo0oboOobOon0oOogn Segmentation fault
gboooooooooooboooobobooooboooooobooooboboobobooboooboon
opoooo

000000000 DOO00DO00000yWinit00D0DOO0DO0OD0OO0OODOOOODOOODOOODOOO
00000ooobooooOoOdd allecatable OO0 O 0DO0D0OD0O0OOOOOOOOOOOOODODODOOOOO
000 allocatable DO OODDOOOOODDOOODOO (allocateD0OOO)ODODO (heap) DO OO
0000000000000 0O00Db000bO0D0bO0O0000oo0o0Ooo0o0oDOO0o0oDOOo0oDobOOoooOoooa
00000 oOO00OoO0oOo0o0OO0o0bOO0o0bOO0oDbOOoDooO0oooooOoOobOooona
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5.9.2 Column major 0 Row major

oboooobooboooooboooobobooooboobooooboboooobooboooooboo 1100
gobooogooboooboooboobooogoboooooobooooboboboobDoboooobo 100D
gbooooboboooboobooooboooobobooobooboobooooboOol10booobooobooon
gbboooboobobooobooobbooooooboooboooboobobo0oobOO0o0n FortranOOOO
o20000 x@10,10) 0000 x(1,1),x(2,1),...,x(10,1),x(1,2),x(2,2),. 0000000000
obboooboooo0ooooobo0oDooobboo0Do0n O coumnmajorD0O000OO0D0OOOO
cCObODDOUOO0ODrowmajor 00000000000 DOOOODOOOODOOODOOODOOODOOOOO
oboooob @oOo)ybooocooboobooooboob ForranOOOD0OOO0OO@MOODOOO
O)yooooooooooooooboooo

gbboooooobooboobooboobooboooooboobboobbooooooooobooooon
gboooooooooon

integer :: i, j

real(8) :: a(l10,10), s

goooos-11oo0@ o 13-190b@2)oooooogo@ooooooooooo)booooo
ugbdbddobOoboobooooobooooooboobobOobOobo 10000000 i0b000boon
uboboobo 20000000 jOobOO0obOO0obOO0ObOObOObOOOOoObOoOoOOoOoooooOoOooOon @
obif00boooooooo)booooobooooobooooboooooboooooboooboooaon
gbooogooboooooobobooooboooooobo 1000 oooobooobogoDooo
00°0000000000000000000000000000000000000MO00000aQ
gboboooboooooooboooooboobooboobooboooonoa

0000000000000 0000000000000CPUDDONONONDDONONONDDOOONOD (0000000000
ooooooooooboooooooooo)yoooooboboooooooooooboboOooooooooboboo
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Column Major (Fortranfe &) @ 2% TR
A |ac)acn[aan[ad2az 2]z 2]as2]a0,3)] A3 Az 3] A@,3)

Row Major (CH.3X) D 2:RITHESI
Aa,Da0,2[a0 3 [a@n]ac2]ac3a@ DAz 2)] A2 [A@ D] A4, 2] AG,3)

O 1: Column major 0 RowmajorD 00 0000000000000 O0OO0OCOOOOODOOODOOO
gboooboocOoOObOOoO0ObO (Jooooboboooog)

593 00000000

gbobooooooobooboboooooooobobo??obOobO0bOoOoboOoOoOobDOobOoboOon
oboooooboooboooboo0oobOo0oobooobDOoOoboooOobooboOODogSegmentation fault'"d
gbobooboooooobooboooobobobobilioboboooooboooooooboobOoboboon
gboobobooooooooboooobooobooobOOooobooooooboooboOooooooboobooon
gbooogoooooooboobooooboboooobooboooboooobobbooobooDboOoo
goooooobooooooSoooooOoooooooooooboo @oboooobobooooobooonD)oo
booooboboooooboooobooboooobOobooooobooooboboooboooboon
oboooobooboool1ooobooboobooboooooboboooboobooooobobooooon
gboooooobooooooooobboabwriteb000OO0OO0OOOODOODOOOOOOOODOOOO
gbooboobobooooboobooooboboobooboobooboboooooban)

oboooooboobooooobooooboobooooboobooooobobooobooboooooon
UboboobobobO0bgfortran 000000000 -fbounds-check U0 ODOOOODOOOODOOO
uboooooobobooooboobobo@Wwoo FerranD0000O00OOOOOOOCOODOODOOO
ubobooboobooboboobooooboooooooooooooo)yooooooooooooooon
obobooobooooooobobooobooboooooon

program check

implicit none

integer :: i 11

integer :: x(10)

x(1)

stop

end program check
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O00DOoOO000DOOO0checkO0O00O00DODO0OO0ODOOOODODOOOODODOOOODODOOO

$ gfortran -fbounds-check check.f90
$ ./a.out
At line 7 of file check.f90

Fortran runtime error: Index 'll' of dimension 1 of array 'x' above upper bound of 10

obOxOobo qooob0o ngoooooboboboooboobobooboboboooooboboobooon
gobgooobobooboobooboobobbobooboobooboobooobobbooboo
gboooobobooooobooooboboooobobooooboobooooboboooboooboon
gbooooog

510 050 ODO0ODO

a0e:
e 0020001
e 0030001
e 0040001
e 005000
e 0060001
e 0070001

5101 00O 1

gobgooobobooboobooboobobbobooboobooboobooobobobooboo

ooo

5102 00O 2

ooboooob @oo4010000040 HDOOODODODOOODODOODOD 1DOOOODOO
gboooobdooboooooboooobobooooboooboooobooooboboooboobon
goooo

integer, parameter :: days(12) &

& (/31, 28, 31, 30, 31, 30, 31, 31, 30, 31, 30, 31/)

gboooobooobooboboooooobo

$ ./a.out

Input month and day :
4 # 0000000
1 # 0000000

day of year :
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5103 00O 3

obooooobooboooooboooobooboboooobooboooooboooobooboooooon
gbooogooooooooboooobobooooboobooooboooobobboobogoDboo
00o00ooO0oOooooo0ooOoooo NODOOOOOO z(e=1,...,N)0DOOD0O z00OOO

goobgoooog

obdb0dbOO0Oscoreldat 00000000000 DOOOOOOCOOOOOOOOOOODOODOODOOO
gboboooooboooooboooobobooobooboobooobooboo

$ ./a.out < scorel.dat
Best : 98

Worst : 6
Average : 46.399999999999999
Standard deviation : 25.115201240152015

000000000000 10000000 NOOOOOOOOOO ,00000000000000
0000000000000000 allocate0 000000000000 00O00 (sample3.f90 000
0o0)

5104 0O 4

obooooo200000000000000O000O0000O000DO0O0DOO00O0O0O0000 doIOO
Uoo00oopooooooobobo0dn dot_product O OO0 ODOOOOODOODO

gboo0ooobOoond vectordatD0ODOOO0OOODOOOOODOODO

$ ./a.out < vector.dat
Inner product with do loop : 5.4454054113084460E-017

Inner product with dot_product : 9.8770817913429454E-017

gbobobooobooboooboo NOl1ODOOoOooOooooo(NO)O200000000000 (N DO)HDO
gboooooooobooooo

5105 005
00000000000000000000000000000000000000000000000
20do0000000000000D0OO0D0O00O0000D0Matul 00000000000000

UboooobOobob matvecdat DOO0OD0OO0OO0OO0OO0OO0OOOOODOOOOODOODOOOOODOOO
ooo


data/score1.dat
data/vector.dat
data/matvec.dat

$§ /a.out < matvec.dat
Matrix-vector product with do loop
.10000000000000001
.89999999999999991
.50000000000000000
.50000000000000000
1.5000000000000000
.5000000000000000
.2000000000000000
.3999999999999999
Matrix-vector product with matmul
.10000000000000001
.89999999999999991
.50000000000000000
.50000000000000000
1.5000000000000000
.5000000000000000
.2000000000000002
.3999999999999999

000000000000 NOOOOOOOO (NO)DOODODO(N?2O)ODOOOoOooooooao
gboooooooaoo au,agl,agl...DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD[Ib,,-zziai‘ja:j
gboooooooooon

matvec.dat 000000000 O0ODOOO0DOOO0OO0O0OOOOOCO FPortranOOOODOOODOOODOOO
gbooooboooobooboooobobmoboooooboooooobom

$ cat matvec.dat

N @ @ U L @ @ K

(oooooono)
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(ooooooooo)

ob: OOobobooobOobooooobobooobooooboboooboOoboooooboooooon
gbooogooooooooboooobobooooboobooooboooobobboobogoDboo
gboooooboobooooobobocubobooo oboobobooooog)

5106 OO 6

0000000000000 Rn(>2)00000000 (10000000OO0)0D00O0O0ODODOOOOODO
gbobooobooboooooboooobooboboooboOoboooooboooo

000i=2,...,n,000000
e i00000DDDO0O (i+10000)
e« i000000D0i00,000000:000000000@OOOOONO)

oboooooooobooboooboooobooooboobooooOnbOO0obOObOOObOOOOObOOOOOn
U00 .true. U0 0000000 DOODOOOOODOODO .Jfalse. 0O000O0OD0OOOOO

gboooobooobooboboooooobo

$ ./a.out

30 # 000O0OO0ODO
prime number :
prime number :
prime number :
prime number :
prime number :
prime number :
prime number :
prime number :
prime number :

prime number :

5.10.7 OO 7

oooooo3pooooLMNOoOooDoOoooo @, M, H»OOOO0O030000000000 L*M*N
gbooo1ocooobooooooboon
e JOOODOO size, shape, lbound,ubound 0000000 200000000000000000
ooooooooooon
e reshape 1000 100000000 3000000000000000O0O0O0MMOOO 1000
Ub0oO0o0O0bO0ob00oobO0bO0o0ob0O0obOd reshape000000O0O0O0O0ODOO0OMN
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$ ./a.out

Input three positive integers (L, M, N
2, 5, 7
--- 3D array ---
size should be L*M*N
shape should be 1D array
7
lbound (should be 1D array

1
ubound (should be 1D array
7
--- 1D array ---
size should be L*M*N
shape should be 1D array
1bound (should be 1D array
ubound (should be 1D array

ooo0oLMNOODOOOODOOO10000000000000D00O000O00DAO
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el UUUDUOOUOOUODOOOOOONN

gbboooooboooobooooooooiiog write(*,*) 0 read(*,*) 00 0000O00OOOOCOOO
gbobooobooboooobobooooobobobooooboooobOonDo

go:
e samplel.fO0: DO OO
e sample2.f90: DO O OO OO (open O close)
e sample3.fO0: OO DOOOO@OOOODO)
e sample4.fO0: OO OO0OO@MOOOODO)
e sample5.f90: DO O OO
e sample6.fO0: OO OOOOODOOO

gooooo

e UUOUOOOLOOOOLOUODLOODLOO

o DD

e NOODOOODO

e ODODOO
ubodobouodgouoooban
el Ooon

6.1 0000

OO0 write(*,*) 0 200000000000000O0O0O0O0OOOOO0O DODOOOOODOOOODO *O

00o0000oooDoooooDOo(@UDobD0oooooDOdoooooDooooooo)yDoooo

gboooooOoooOooOOoboO0ooooOOobOOoOooOUobDUObObOOobODOobooooboboboooo
gogd 1: samplel.fo0 O O

character(128)
character(128)
integer :: year

real(8) :: x, vy, z

e

write(*, '(i6)') year

(ooooooo)
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(0oooooooon)
| D000Dooooooooooo
fmt = "(i6)"'

write(*, fmt) year

ooog*poobooboboobo@bob '"de)'d )0 00D0OOO0ODOOOOONOODOODOOO
ooobDoooobDw-15s00000000000000000O0ODO0O00DOODO0O0

oboboobooboobooooo(@uoboob ie)ibobOooobooboobooooooooooooon
0!'0000000000000000000000000000000O000000O00D0O0

O 1o0o00boooooboon

oood ooo 0 oood
ooo I i6 60000000
i8.6 g0OoDO0oO0OooDedlODOOOODODOOODODO
oo F f12.5 120000000 500000000
e20.7 00000°0200000000700000000
goo A a oooboobooooboobooooooboooooan
a3o 30000000000
oo X 5X ooooboooobooboooooooo soo
oo / / oooooo

oboooobooooboobooooobooooboboooboOobo bobobooooboooooooaon
gboooobooooboobooooboboooboobooooooDo:

e JO00OO0DODDOOOOOODODODOOOOOODODOODOOD DO ™ ODDOOOOOOOOOOO
gboboobooboboooboooboooobooooooooboooobooboOooooboO0OobOonED
oboooo0ooboo >000000 +600000000D000O0OFOO0OO0ODOOOOOOODOO (O
ooboboo)oooooooooob obo >00b0b0 +2000000D0OD0ODODOO
gbooooboobooooooboooo

write(*,'(£5.3)"') 3.1415 ! OO0 oK
write(*,"'(£5.3)"') 3.1415 10! OOO00Od

write(*,'(e9.3)"') 3.1415 ! OO0 oK
write(*,'(e5.3)") 3.1415 ! ooood

e JO00U0DOOODOOODOOOOOODOODOOOOOODOODOOOOOODOOODOOO
ooo

e JO0OOLDOOODOOOL ,0000000O000O0DOO0ODOOOOOOODOOOOOODOOOOn
gboooooboooobooboooobobooooboooobooboobo '(@ooooboo
o)ooooooooooooooooobooobo "@woooooo)ooboooooboooooo
oooooooooooon

'0D0o (009080)00000
200000003%x10000000000000000Forran 00000 0.3e+11 000000000
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000 2: samplel.f90 O O

| 00000000ooao
write(*, '(el0.3, el0.3, el0.3)"') x, vy, z

! 00booooooon
write(*, '("x =", el0.3, /, "y =", el0.3, /, "z =", el0.3)") x, y, z

e JO0000O0O0O0OD0OOOLOODLODODLODLODODODLDODOODOOOOOOOOOOOOODOOOn
ooooog '@l1e, 3i5)'0 '(ale, i5, i5, i5)'00000

0000000 write(*, fmt="(a)') 00000000000 D’00000D0OOO00O000O0O0O
advance="'no' D0 000000000000 0ODOOOO0OO0O0O0O0DODOCO0O0OOFortran0000O write
gboooooobooooobooooooboon,

000 3: samplel.f90 O O

! 0o0oooogooo

write(*, fmt='(a)', advance='no') 'Input some text :

0000000 '"Input some text : 'dU00000000O0OOOOO0O

OO0 read(*,*) 0000000 OOOOOOOODOOODOOODOOODOOOOOODOOOOOOOOO
gooooooooboboobooog(@uooooboo1ohhoooobooooooobooooo
gbooooooboo

000 4:samplel.fO0 00

| 0000o0oobooog

read(*, '(a)') text

U000 '(@'b0b0000b0o0bb0b0b0U0DD textOODODOODOODOOODOOO FortranO O
gboooobooboooboobooooboboobooboooboobOobooogon

6.2 0000000

6.2.1 open [0 close

0000000000000 0000000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000000
Forran 000000000000 OO0OOO open 0000000000000 0ODO0DOOOOOOO
00000 filename.dat 0000000000 @OO0OOOOO0O0OOOOOODOOOOOOOOOO
oooo)

0000000000000000 open0000000000D0O0 optional D0O00D00000 T 0000000000
oobooooooooobooooooooooOoboOoOoOoooooooOobob
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Oogd 5: sample2.f90 O O

integer ::

! 0o0ooooo

| unit : 0000 (ooooooooooooo)

| iostat : gooo e

I file : 0Doooad

I action : go

I form : formatted(OD OO OOO) or unformatted(O OO OO O)
| status : new, old, replace

| position : rewind, append

! * 000000000 (O0OoOoOoOooooooaa)
open(unit=10, iostat=ios, file="ascii.dat', action='write', &

& form-'formatted', status='new')

open 000000000 0DOOOODOO@OOOODODOOOO optionalDO0DODOOOODOO T
gbooooboooo)oooobooboooobooooooo

unit
0000000000 ooooo0odoooooooooooooooooooooogn sono
doooeUdDUODODODoOOUOOUODODODOUODOODODODOUOOODODODOOO1O
0000000000000 0000DO0DO0ODO0ODODODUOOoUOOUOOOOoOoOOOO
0oo0ooooooo0 iogoDoooo0ooooDoooooooooooooo

iostat
0000000000000 D0 epen0D 000000000 DODOO0OODOODODOODOODOODOO
O0o0e0000OD0O0O000O0 eI 0O0OOOOOOOOOODODOODODOOO0OO0O0OO0OOOOOO
ooooooooooodg

file
goooooooood

action
0000000000000 0D0D0O0000000D0 readd 00000000 writeDOOOOO
0000000000 readwrite 0000000000000 (ODOD0O0O)readwrited 000

form
000oDooO@bDbOO0)D0 formattedDOOOODODO (ODOOO)ODO unformatted 1OO0ODO O
0000000 formattedd OO O

status
00000000000 ddOnewd ODOOOO0O0O0O0O0O00O0OOOO0OOOO0O0O0ODOOOOOOOO
000000000 Oreplacel 000000 OOOOO0O0OO0O0O0OUO0OUUOUUUOUUOUUOOOO
0000000000000 0old0OOOOOOODODOOOOOOOOODOOOOObOOOOO
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gbbooobooboobooobOooboobOo0obooobo0wknown 0 OO0O000OO0O0OO0O0OOCOOO

obobooooboobooooobooooboboobooboooooboobon

000 6: sample2.f90 OO

| 0000000000000 000000000
if(ios 0) then

write(*, *) 'Failed to open file for output'
stop
endif

gbooooboboooooboooobobooooboobooboooobooooboboooboooboon
uboooobooboooooboooobooboooobOooooooboooobooboooooon
0000O0000oOoOo0oo“o

gbooooboooobooboobobo@oobouoboobooboependooooboooooOOnO
gbooooboboboobOobooooboboon googleOOOOOOOODO)
e JO00IO00OO0OODOODOOOODOOOLOODOODOOOOODOODOOOODOOOO @OO)NO

open(unit=10, iostat=ios, file='ascii.dat', action='write', &

& form='formatted', status='replace')

e 000000 DOOODOOODOODOOODOOODOOODOODODO (position="append' )DOODOOO
obooooobooooooobooooobon

open(unit=10, iostat=ios, file='ascii.dat', action='write', &
& form='formatted', status='old', position-='append')

e J00ODDODODOCOOOOOOOOOODODOODDOOOOOOOOOOOOD (position="rewind')O
obooooboooooboooboobboobobo0obooOobOoODO position=rewind0O0O0OOO
gboooooobao

open(unit=10, iostat=ios, file='ascii.dat', action='read',K &

& form='formatted', status='old', position='rewind')

U00open0 00000000 closed 00000000 DOO0ODOOOOOOODOOOOOOODOOOO
gbobobobobobooboobooooboOoooOoboobooooboOo0oOoboOo0oo0OOb0O0n0dclose
O0open0 00000000 O0O0OCODOOOOOOODOOOCOOOO1I0DOOO0OC

close(10)

gbooooao

00000000 200000000000000000000000000000000000O00
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622 0000((C000)000

obooooboooboboboobooobOobooobooooboob0ob catObOOooooboOoooOon
goboooboooooboooobo0obDooobo00oboo0o0b0bDOU openld form="formatted!
gboooobooooboobooogn

obb00o0oboOo0obO0oobboOob0bDOwrited read00000000O0O0O0OOOCOOOOODOOOO
gb0o000 write(*,*) 0 read(*,*) 0 100000000000 0DOO0OOODOOOOODOO""
Ub000bo0o0bo0oob0o0b0o0odDwriteODOODOOODOOO 60read000D00OO0DOOO SOO
gbobobobobobobboibobopen 000000000000 OO0OO0O0O0O0O00OwWriteO
O000read000000O0OOOOOODOO

oboooooboooboooo20b0oboooobo0ooooboooobDoboboooDobobobogoDooOoo
{oob=100000000booog

gogd 7: sample3.f90 O O

| 0000 (0o0oO=10) 000000000
do i 1, 64
X real(i, 8) real(n 1, 8)

y cos(2 3.1415_8 X)
write(10, '(e20.8, e20.8)') x, y

enddo

gogbgoooboobooboobooboobooboob *boobooboboon

6.23 0000 (QOO0O)DODO

oooooooooooooooooooobDonDooooooooooooooooooooooooa
doododo0odoooodooooDdoDo0oDoD0@oooooooo)yooooooooooooad
000000000000 O0DO0dFortrand0O opend form="unformatted' OO DOO0O0OOOODODOO
0o0o00o0o0o0oo0OdoOo0obOooDooo0obOoboOoobOoo(@O)yoobOoooobOooooboooao
0000000000000 ob000obDo0dob0D0ddwrite(10)0read20) 0D OO
Jooodoooooooooooooooog

gboooobobooooobooooboboooobobooooobooooboboooooboon
oboboooooboooooboooobobooooobooboooooboooobooboooooon
goooooooo20000o00obooobo0 iooobboooboooboobboobooobooboogoo
gbbooboooooboooooboooobooooboooobooobooboobboobboooooooooboooon

obooooobooboooooboooobooboooobooboooooboooobooboooooon
gbooogooooooogoobooooobobobooooobooboobobooooboboboon,

write(10) x

write(10) y

gobgobobooboobooboo
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read(10) x

read(10) y

ogboooooobooooooo

write(10) x, y

gboooao

read(l10) x, y

Ub0o00ooboobobb00OwriteDOOOODOODOOOOOODOOOO0 readd000O000ODOOO
ooboooobogoo@uoboobooboooogooobobDboob00 ft boboboooooooboboo
gboOo)oobooboobooboxOyO oooooo obooooboobooog

U0000Ounformatted 0000000000000 O000D00000O00OO0 sample4fO00 0000000
oooooooo
000 8: sample4.fo0 00O
| 000ooooo

write(10) n

! ooogof

write(10) x, y

obooboxO00O0yOOoOoOOOnOO0OO0OOOODOOOOODOODOOOODOODOODOOOOO
gboooopoooobooog
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000 9: sample4.f90 O O

read(20) n

allocate(xx(n))
allocate(yy(n))

P gooaoaod

read(20) xx, yy

Ub0o00ooboobobobooboObUbOwritedOOD read000000O0O0OO0ODOOOOOODOO
goog

ggbgoboboaoboobuoobuoobobboboaoboobuoobooboooobboaoboa
gbooooooboooooboooooobooboooooo@ooo)o

624 0000000

obooooobooboooooboooobooboboooobooboooooboooobooboooooon
gooooooboob @)booo rpooboooooboorrooboo av4b04ooooooon
192.168.1.00 000 10000DO " O000DO0O0OO0000ODOOOO0OO0O0OODOOOOOOODOD
0192016801000 0000000000000 O0O00O000O00O0O00O 01016801920 000000000
oboobOoboooboobooooboobooooobocptOb0OObOOmtelDO CPUDOODOOO
gboboobooooooboooooobobob pcO0boboboooboobooboobDobDOobOoDbOoo
gooboooooooooobooooooo0ooooooooobDobOoooooooo cecuOoooOOO
gboboobooooooboooooobOobo pCcObOO0bOObOObOOOOOOOOOOOoOObDODbOn
ooo

gbooooboboooooboooobobooooboobooooobooooboboooboooboon
00000000000 glorran OO0 D0O0O00D0O0O0O0O0O0OOQO -fconvert=big-endianOD OO0 D000
obooooboboboobOoboooboboboobOo0o0oobOobO0oO0nbOOn F_UFMTENDIANOOODOODO
gbooboooboobooooboobobooooboboooonog

625 DODoooooo

Fortran 0 unformatted 000000000000 COODO freaddfwriteOOOOOOOOODOOO
00000 Fortran OO write 0O O 000000000 DOOOOODOOO @ODODOOOODOOO)OO
00000000°0000 Forran200300 0000000000000 COODO freaddfwrite 0100
(oooooobobooooo)bobobo0000oooooooobobbOo000oOo0o0000 access="stream'
oboooooboooobooogd

000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
040000000000 80OO0OOODOOOOOOOOOODOOODOOODOOOOOOOOOOOOOODOOODOODODODDD
oobooooooooboobooooooooooboOoOoOoOoOoOoooOoOObObOOOOoOoOoOooOoObObObOOoooo
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open(unit=10, file='binary.dat', access='stream', form-'unformatted')

gboooooobooooobooboo

write(10) x, y, z

D |

write(10) x

write(10) y
write(10) z

ooooobooDo0o0o0o0ooooooboo0oooooDobObO0o0Oooobo CconD freadOODOOOO
ob00o00ob0O0o0o0O0000 fwriteODOOOOO0ODO0O Fortran read 000000000000 O0OO

63 00000

631 00000000

gboooooooo

character(len=00) :: OO0 = 000000 ‘
do0ddbooooboooboboooboooobOooooooo oo o000 oo b0 UoOoooOooOooog
Ogo0o0oooooooobbooooo "ABCDE' DO Ooooooooooooooao soooooooad

gobgoobobooboobooboobobboboon

000 10: sample5.f90 O O

character(len=*), parameter :: text 'initialization by this string'

0000 1len=*0000000000000000D0O0O0O0O0OO0O0ODOOOOOOOOOOO0O

632 00000

oooooo y/0000000DO00DOODOO0OODOOODOODOOODOO0O0ODOODOODOOO
gboooobobooooobobooobooboooobooboooon

goo 11: sample5.f90 O O

character(len=16) :: a, b, c, d ‘

ggbogooboan

000000000000000000000000000



72

000 12: sample5.f90 O O

' goooooon
write(*, *) a, b, c, d

| 000000O00oaOoao
write(*, *) a//b//c//d

gbooooboboooiisgbo 1 sooooobooog

This is a pen

obooooboooobobadObdcOdOdbOO0 le0noooooOooOoOleonooooon
gbooboooooooboobobooooooobobooooooooboobobo gsooH)o yoy0DOO
obasoo)yoooooboooooboboooboobooog

uboboobobOoboobooboo0o00 wrvim000C0O0O0O0OO0OO0OOOOOOOO0ODOODOOOODOOn
gbobo1oocoboobooooboboonog

write(*, '(a,x,a,x,a,x,a)') trim(a), trim(b), trim(c), trim(d)

gbooooboobooooboboooxboobooboooooboboooobooboooboooboo

This is a pen

633 00000

gbboobog a(l:1eb00oboobboobooboobooboooboooooooooooooan
obooooog

000 13: sample5.f90 O O

character(len=64) :: str ' ABCDEFGHI JKLMNOPQRSTUVWXYZ'

uboooooob str 000000000 str(1:1DO0000 A0Ostr(6:10) 0000 FGHIJOOOO
gbooboo(@oooo)bobooobooooboobooboooboboooboooboOooboooan
oboooooobooooooa
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000 14: sample5.f90 O O

' XyzO0OOOOOOOOOOOOO, 0000000000000
il index(str, 'XYZ')

i2 il len('XYZ")
write(*, *) str(il:i2) ! XyYzOOUO

Ub000000 index(sl, s2) 0000 s10000 s200000000000000000000
gboobOooooboboooboobooboobOobooobooooboooOobooooon 20110
70H)0D000000D0O0

634 000000

uboodoobooobooobooooobooooboobooooboooooboob boooooooboooobooon
oboobOoooobOoO0obO0OwritedOOOOOOOOOOODOOODOOOOODOOOOOOOOOO
gboooopbooboobobo0 strdpoobooogon

000 15: sample5.f90 O O

| 000000000 OO0o000o0ooooon
do n 1, 8

write(str, '("data",i3.3,".dat")') n

write(*, '(a)') str

enddo

gboo0oooooO0o0obO0o0obo0ogb str0d0000000000 data®0l.dat 00 data®02.dat, ...
ggboboboboaoboobooboobon

64 J0000O0O0ODOOODOOO

goobooooooooooobooooobboooobooooboooooobooobbooobooboooo
gbooooboil1obooboobooobooboboooooboooobOoboooobooboooboooban
U0 read00000000O iestat 00000000000 O0O0O0O0CODOODOO0ODOODO iostatO 0
gbooooboooboooooboobobobooboooooooobobobooboooooboobOobooDon
0000ooDo0o0o0o0oDoo0oooobooO0U PerlDPythonDRuby 0D DOOO0OOODOODOOO
gboooobOOo@boooob Forran 0 0OO00O0OO0O0DOOOOODOO)

go0 16: sample6.f90 O O

integer, parameter :: max_line 256

integer :: ios, nline

character(max_line) :: line

nline 0

(ooooooo)



20

21

22

23

24

25

26

27

28

74

I fmt="'(a)"'

| iostat=ios :

read(”,

fmt="(a)', iostat=ios) line

ios > 0 : OOOOODOO
ios == :goobooooan
ios < 0 : DOOOOOODOOOO

do while(ios 0)

! 0000000000 (1ine == '' OOOOOOOO)

if(line '") then
nline = nline 1

endif

' Jooooooo

read(*, fmt='(a)', iostat=ios) line

enddo

gbooooboooboobooboooooobo

$ ./a.out < somefile

gbooooboboooooboooobobooooboboooooboooo

65060 0000

O0:

oo
oo
go
oo
oo
oo
ao

2000
3000
4000
5000
6000
7000
g0oan

(ooooooooo)

: 00000 obobooboo cobobooooobooboooDoo)
gboodb0OdiesOOOOOO
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6.51 001

obooooobooboooooboooobooboboooobooboooooboooobooboooooon
ooo

6.5.2 00O 2

gboooooboobooooobobooobooboooobobobooboOobooooon

O 00 N O U1 b W N =

6.5.3 00O 3

helixl. dat 00O 0000 x,9,2(6=1,...,32) 00 0000000000000 OOOOOOOOOO
ooooooooobooo0ooooooooooooobO0o0oooooodiff000O00000000
gboooobooboooogooboo

$ ./a.out > test.dat

$ diff helixl.dat test.dat

o00diff000000000000O000000OO000OO000DOOO0OoOoooOoboOooon

oo0booo0o000:000 z,4,2030000000000000000 cpen0000000O0ODOO

6.54 00 4

ub3000000000000 «4,v5,2, 00000000000 (OO0 x.dat,y.dat,z.dat)0 00
0b0ob00oobO0o0Ob0cO0obO0b0o00ng helixldatOOOOOOOOODO

goboooboobooboobooboobobbo

$ paste -d" " x.dat y.dat z.dat > test.dat

$ diff helixl.dat test.dat

helixl.dat O test.dat 00000000 0ODO0OOOO (diff0000000O0ODOOOOOO)YOOO


data/helix1.dat
data/helix1.dat
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6.55 005

00000000 helix2datO open 000000000000 ay,y4,2:(6 =1,...,32) 00000000
U0 helixl.dat 0 O0OO000O0OD00O0O0ODOOOOOOODOOOODOODOOOO

gboooobooon

$ ./a.out > test.dat

$ diff helixl.dat test.dat

O00D0O000D00DO helixl.datOOODDOOOOD dif£ 0000000000000

ob00o00ooo0ob0OO00bO00d form="unformatted' O openO00 00000 (DOOODOOO 10000)

write(10) x
write(10) y
write(10) z

obooooobooooooob bobouobd xy,zO0OOODOOO 3200000000000D000O
ugoo

real(8) :: x(32), y(32), z(32)

gobobobooboooboobooboobon

6.5.6 0O 6

Fortan OO OO0OO00O0O0O0O00O0O FortranOOOOOO0OOOO0@OODOOODOOOOOOOOOOOO
goo)booooooobooooooo

gbooooboooood

$ ./a.out < chap®6/sample5.£f90

Number of lines with valid fortran statement :

gbooooboboo(@ooooooboooobobooooong)

uboooooboooooboooobooooo "' oocobooboooobooboOobooooaon
0bob00ooDo0bO0o00O0bO00 adjustlO0O0O00ODO0O


data/helix2.dat

77

657 007"

Fortran 0 00O 0O unformatted D0 0000000000000 O0O0D0OOOOOOOOOOOOOOOO
gobobooboboooboboobooboboooooboooooboboboooob coog

// 00000

const int N 10;

// 00000000
double x[N];

// x00 1.000 5.5000.5000000000

// x00000000000O0NOOOOOOOOCOOOOOOO
fwrite(x, sizeof(double), N, fp);

00000000 chinarydatOd Forran OO0 OO0 000000 DOODOODOODOODOOOODOOOODOOO
goooo

$ ./a.out
data read from binary.dat in stream access
.00

.50

.00

.50

.00

.50

.00

.50

.00

.50

1
1
2
2
3
3
4
4
5
5

gboooobobobooboobo cob0obbd mkbineOOODO

658 008"

Fortran 0 unformatted 0O 0O0OOOO helix2dat D00 00000000 O0OO0OOOOOOSO0OO
ob0booobo0ooo0oobo0obobo0oobo0ooDbo0b000 uwnformattedJ 000000 O0O0DOOOO
ob40000000000O00DOOOODODODODOODOODOOOODODOODOODOOOODOO
gboooobooboooooo

goo0obdbodobo0ob0oboboboobobooobobuobooobooboocoUong helix.c O Python
OO0 helixpy OO D OOODO0ODO00O0OOO0OD0O0OMPythonODOODO scipyD0O0O0O0OO0DOODOO0O
00 scipy.io.FortranFile DO OO OOOOOOOOOOOOONO)



data/cbinary.dat
data/helix2.dat
https://scipy.org/
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070 000000000

O000000oobodoooboboOodd program 0 end program 0 000000 0OOOOOOOOO0O
000.000000000O000O0000000O00D000DO0O00O00D0O0000bOO0OOOoDOoOooO00O 10
oo0oDooooooooooooooooboDooDooooooooooooooooooooooad
Jo0oDodoo0O0doo0oo0o0ooooooDOoDoDOooDodooooo0oooooDoooooooooad
00@DOO0bOO00bOOo0obOoDoOobooOoo)d

00 Fortran 0000000000000 (function) 0000000 (subroutine)d 200000 '0
gbooooooooooobooooboboooobooboooboooobDobbooobogDboOoo
ugbo@ooboboobooboobobobooboboboobooboobod0PFerran 0000000000
gboocCc+uo0nbooonbveidO0OnOOo0oonoOOo)oooooooooboooboooooooon
gbooobobooooboooboooboooboooobooobooobooboooobooooboooobooobooon

O0:

samplel.f90 : O O

sample2.f90: OO O OO0
sample3.f90: DO OO OOO
sample4.f90 : intent, 0 O O O O save
sample5.f90 : optional DO O OO OO0
sample5.f90 : OO O OO0
sample7.f90: DO OO0

sample8.f90: OO OO0

gooood

e J0DDOOODOO

o [1[]

e JUDDDOODO

e JODDDODO
ooooo
Oooodo (recursive) T
e DOODOODOOUODDOODOT
0700000

000000000000 000000000000000000 200000000000
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71 00O

gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobon
000000000030000 ax®+b2?+cx+d=0000000000000000000000
000000000000000020

ooo00o0o a,b,e,d000000O00ODODO0OOOOOOODOOOOOOOODO20000000000
gboobooooooobooboboooooooobo?ooobOOobOobOooboOooOooobOobon
oboboooobooooooobooboboooooobooobobooooooooooobobon
gooooobooobobooboboriicobbobobobob0bO0bO0ob0obOobDobOobobOn
oooooooooooooooooooooooooooooo Do OooObOO0OoooooOoDOon 100
obob0ooobobob0Ocesx00000D0OOO0O0ODOOOOOOODOOOOY

gbooogoobooobooboboooo1oboooooooboooobobooooDobobobogooboOoo
gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobOoboooboooboon
boooobobooooobooooboboooobOoboooooboooobooboooboooboon
oboooooboobooooobooooboobobooobooboooooboooobooboooooboon
gbooooooooooooboooooboboooobooboooobooooboboobogoboo
0000000000000000@O000000000O0)0000000000000°*00000
uboooobobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooooon
goboooooboooboooobooooobooooboobobooobobooobooooboooboboooon
ooboooooooooooboooobobooogoboobooooboooobDoboobooDboOoo
gboooobooooooboooon

oboooooboobooooobooooboobobooooboobooooobobooooboobooooooon
gooooooooogooboooooooboo@uooooooooooooboo,booboobDOoo
gboobooboboo@oobobo)ooobooboooobooboobooooboooooboooboooan
oboboobooboobooooOO(esz0O00DOODOOOOOOOOOOOOOOODOODOODODOOn
gobobooooob)booboboooooboboooboboooooboboooobooboboooobon

B f(x, y) HTIL—F g(x)
_
X —»
y —>>»
-

FIET2EIE TSRy RABICIEVOHTIEAHES
(B YT I —F o ONBICIE S AT B UNEN )

U1.000b0000oo00oboon

23000000000000000000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000 1000000000000000000 10000000000
oooo
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gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobon
uboooobooboooooboooobooboooobOooooooboooobooboooooon
gbooogoobooooooobooooboboooob0oboobooooboooobobobobooboooboon
ooboooooooooooboooobobooogobUoobooooboooobDoboobooDboOoo
gboooobobooooobooooboobooog

A TATS A AV TATZ 4 > BTTRTSLA
¢ ¢ _J/ LIEA(1001T
SLIBA(1004T) H7 7075 LADIEH AEA(10017)
v Y Y
i B 77005 LBDIEH 1 f
M@B(foom 7 ABORH [> 47704548
RLIBA(1004T) B 77075 LADIEH (_/ ALIBB(2007T)
vy v L\
SLEEC(3004T) *3“7“7°D7“7AC0)U%1H1~_\*
¢ H 77073 4LC
REEB(200%T) 77075 LBOM S SLIEC(30043)
A TOT S LDH W70 LEFALETOT S LD
LTI TWBIREICNE HEBIHLTH T OIS L5 UHT

O02z000000000000000000000O0

72 0000000

gboooooobooooobobooooboobooooboooboon

721 0000

oo ooooooooooo + 000000000 ooo0o0o0oobo0o0ooooDOoOogdn stop
000 contains OO0 OOOOOOO end program 0 000000 OOO0O

program sample

implicit none

P go0booooooon

stop

contains

(ooooooo)
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(ooooooooo)

| J0000OobOob0oocoboooooon

end program sample
JoddoooooOoo0o0o0oo0ooooObo0o0oooooobOo0oo0ooooDooOoOooooooooog
jdoooOodddoDooOodd0@UoooobOo0o0odoobDbOo0ooO)yooooDooOoooooa

ggboboboboaoboobooboobobboboobooboobooboobobbaoboa
gobgooooooooo

722 00

obobooooobooooobooooboobo,0coboboooooboonog

0 function OO0 (ODOOOO)

ubooooooaod

oo

end function O 0O 0O

gboooooobooobo200b0b0boobooboooon

OO0 1: samplel.f90 O O

|

! 00000 () : D0DO0DO00OO0O0DOOoO0DOOoO0bOOoooOoooad

1

real(8) function squarel(x) I squarel OO OO OOOOOOMO
implicit none | 0000000oon
real(8) :: x ' 0o0o000

squarel = x**2 ! 00o0o0boobooooooon

return ' 00000000000

endfunction squarel

000000000 programO 000 end program D 0 0000000000000 function OO
O end functionO0 0000000000 OOOCOOOOOOO0ODOODO implicit noneO00OOOOO
gooobodoboboobobobobooooobobobooooobobobDooboobobobnooo
gobooboobooobo@uuobd xy0bobbobooooooboooboobooboobooooo
gobgoobobooboobuooboobobboboobooboobooboobobboboo
goboobobooboobooobooboobooboboboobooobooboobooboboboboo
gooooobobobooobooobobuoob boooobobUobUobobDooboo ooDoobobo



&3

ubob0ooooobobo10b0bb0real)0000000return00000000OOODOOO
obooooboobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooooon
ggboabodibiD recurn 0000000 ooboboooboobooboooboooboonboa
ooboooooboo.oooboifdbobogooooogobooboooooobooooboboooobooobooOoo
gboooobobb recurn0000000O0ODOOO0OOCODOODOAO

00000000 function00 0000000000000 0ODOODOOD0OD0O00O0O0 result(0DOO)
gobgooooboooboobogon

function 000 (DOOODO) result(OO)

gooooooog

oo

end function OO O

Ubdb00Oresult 0000000000000 O0OO0OOO0ODOO0ODOODOOOOOOOOODOODOODOO
Osquare 00 000000O0OCODOOOOCOOOO

000 2: samplel.f90 O O

1
| 00000 (2) : result 000000
!
function square2(x) result(y) I square2 00O O0OOOOOMO
implicit none ' O0o00o0ooon
real(8) :: x I gooono
real(8) :: 1 0000000 (result) OO0

' ogooog

return ! J0o0oo0ocobooooo

endfunction square2

goboboboobooboobooboobobbobooboobooboobooo

write(*,*) 'squarel => ', squarel(2.0_8)

write(*,*) 'square2 => ', square2(2.0_8)

oboboooobooboooooooobooboobooo0obobo0bbodbb real®boooogn
goog

write(*,”) squarel(2.0), square2(2.0) ‘

gobobobobooobooboobooboobobbooboo
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723 000000

obooooobooboooooboooobooboboooobooboooooboooobooboooooon

subroutine DO OOOOO (ODOO0OO)
Oo0oooooooo

oo

end subroutine OO 0OOOOO

goo

000 3:sample2.f90 OO
!
| 00Do0o0oooooo
!
subroutine hello(name) 'helloOOOOOOOOOOOOOOO
implicit none ! J0O00OO0O0O0Ooo
character(len=*) :: | 00000 (0O0o0O0O0ooOo)

write(*, *) 'Hello ', name ' goooad

return

endsubroutine hello

Ubo0o0oobobOO0Onamed HelloOOOOOOOOOODODODOOOOOOODOOOOOODOO
ubooooboboooooboooobooboooobOoboooooboooobooboooooboon
gboboooooooooooo

gbooooboboobooboibiod callOOOO0OO0O0OOObOObOOObOO0ObO0OnOg

call hello('Michel'")

(0Oo0bo0o0o00b callobobooogoobony

73 0000000

gbooooboooobooboooobooo 1oobooboooobOobooooobooobooobooon
ugboooooboobooooboooboo ooboooobooboobooboboobooOooobooooboOon
UOx0O000000000O0O000O00b00b0ob0o xgbooooboooobooboobooooon
oobooooboooooboboboooogoooboboooboooooDooboboooo @Woooo oo
g)booooooooooboobooobooooooobooboobooooooobooobooobooo
0000000000 00000000000000000000000000000000000 0
gboooooboooon

400000000000000 Fortran77 0 common 0000000000000 OOOCOOOOOOOOODOOOOODOO



gboooobobooooobobooobooboooobooboooon

000 4: sample3.f90 0 0O

I subl
subroutine subl(exponent)
implicit none

real(8) :: exponent

| 0000 booobooboobooboooon

! 000000 (ooooob Hooo
gobobobobobbobbobbooboobboobooboobooboonood
' goobooboboobbobboboobboobbooboobooboon

(0DO0O0oOO0oOO0bOoO0oOO0obOO0bOoOOobOO0oboOooOOobOOoboooOobDOoon
! J00000 intent 00000000 OOOOOOOO)
!
integer, parameter :: 10
integer :: i

real(8) :: x(n), sum

1 O00d
do i 1, n

x(1) i*““exponent
enddo

1 Joon
sum 0.0_8
do i 1, n
sum sum + x(i)
enddo

write(*, *) 'sum of array = ', sum

endsubroutine subl

gobgooobobooboobooboobobbobooboobooboobooobobobooboo
gbooooboooooooboo

gogd 5: sample3.f90 O O

I sub2
subroutine sub2()

implicit none

| J0000000000000000 (swb1lOnO00O0O0O0O0O0ODOO)
(oooooono)
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48

49

50

51

86

(ooooooooo)

integer, parameter ::

write(”,

endsubroutine sub?2

gboooobooboooodsuwhl OO n0O sub200 n00000000O0O0O0O

74 00000

7.4.1 intent0 O

oobooobooooooboooobooobooobooooobooooobooboooboooobooOoooboooon
000000000000 000000000000000000000000000000O0000O°00
gbooooboboooooboooobobooobooboobooooobooooboboooboooboon
gbboooobOoobooooboooobooobooooboooobooobooooo@errand0OOO0O
gboooboooooboobooooboobooooboooo cogbooooooobooooon
gboooooooboobocoboooboboooooboooooooo.y

0000000000000 0O00b0O00bO0D0DbO0O0O0o0Oo0o0OO00DOO0o0DbOOoo0oOOoooOooDoa
0o0oDooDoOOooo0oo0oOooobOoobOooobOoooooooooooag

e intent(in)

0000000000000 o000oo00ooDooooooooooooDo@oooooooooo

ooooooooog)

e intent(out)

0do0doo00ooooodooooooooooooooooooooooon

e intent(inout)

00000000 O00bOO00bO0o0bO0oDbOOoDooooo0ooooDooooDon

gbooooobobooboboboobooobooooboobooboo 1o a0t 200pPObOOOOO
gboooobooooogooboo

OO0 6: sample4.fo0 00O

| << intent O 0O >>>

* intent(in) = 00000 (oooooo)
* intent (out) = 00000
* intent(inout) => OO0

000

(oooooono)

000 0000000000000D00000000
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l'c=a+b

| J00000bO0b00o0ob0obO0ooOobobo0oob0obo0oobD adb0bOOoOOOO
| J0000boobooboobobobobb0o abObhOoobooboobonooo

I intent(in) OO OOO0O
!

subroutine add(a, b, c)

implicit none
real(8), intent(in) :: a, b ' 00000 ¢cooOoo)
real(8), intent(out) :: c 1 00000

! goooooooood
la =1.0_8

| 00000000000
C a b

endsubroutine add

chodbobobchbobUobOobobboboooboboUOb FoiranDO0DOD0OODOOOOOOODOOO
goooooooooooboocoooooooooboooo@obo Cc++OobDoOobOOo)yoooDoOoDOog
obboobooboooobobooboOFerran 0000000000 OOCOOOODOOODOOOOOO
gboooobobooobooboooon

742 0000

uboboooobooooboboooobOo0oooboboOo0ooboO0o0o0boonnn averagelOOOOOO
oboooooooboooobooooboo@wooooooboboobooboooboo,)bOoobOOooboobooon
U000 sized shape D0 00O 0OO0OOO00O00OD00ODOOOOOOODOODO average2JOODOOO
gbbooboooobboooboobooooboooboooboooboobooobOoO0n averagel
ubooooooboooooobooboo

Oogd 7: sample4.f90 O O

l << 00000000000 >>>

| 000000000 ooOobOobooobOobooooooobooon
| 000000000000 0000 sizeOODOOOOODO

function averagel(x) result(ave)

implicit none
real(8), intent(in) :: x(:) | 00000000000

real(8) :: ave

(CO0OO0oo0)
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ave sum(x) size(x)

endfunction averagel

l «<< 0000000000 >>>

| 0000000000000 O000000

!

function average2(n, x) result(ave)
implicit none
integer, intent(in) :: n | 0000000000000
real(8), intent(in) :: x(n) | JO00000000000000

real(8) :: ave
ave sum(x) size(x)

endfunction average2

7.4.3 save O [J

ubdbobobobo saved0000ooooooooooooOobOobOOobOOobObObOOoDboOn
b0 Codb static 0000000 OH)OODODOOODODOOOOOOOOOOOOOOOOOODOOOOn
opood

savelO00000O0DO0O0O0DOO0ODOOOOOOOOOOOOOOOODOOODOOODOOOOOOOOOn
0000000 fibonacci 0O0OOD0OO0O0O0O0O0O0ONn =100 =00f1 = 000000000000
gbobooooooooooboooooboobooooboboooooboboooooo

000 8: sample4.f90 O O

| <<< save O O >>>

'save 0000000000 OODOOODOOODOODOODOOODOODOOODOOO
| J000obOoboooobobooobOobooogn

subroutine fibonacci()
implicit none
| 000300 save 0 OO0 (ODOODOOOOOODOODOOODOO)
integer, save :: n 1

integer, save :: f0

integer, save :: fl

(CO0OO0oo0)
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100

101

102

103

104

105

106

107

108

109

110

111

112

113

114

115

116

89

(ooooooooo)

integer :: f2

if(n 1) then
write(*, *) 'Fibonacci number [', O,
£2 1

else
f2 = f0 + f1

endif

write(*, *) 'Fibonacci number [', n, '] = ', f2
| 0000000 (booooooooooo)

n-=n 1

VR

f1 = f£2

endsubroutine fibonacci

U0 Forran 00000000000 DOO0DOO0OO0O0ODODOO0O0DOO0 saveOOOO0OOOO0DOOOO
({boboboobooboooobOoobooobOobooooooDo)

ooood

integer :: n =1 ‘

gbooooobooobobg savel000D0OO0OD0OOO0OOn=10000000000000000OO
goa,

integer ::

n 1

U000n=10000000000000000 saveO0O0D0OO0O0O0D0OO0ODOODOODOOO saveO OO
ggbobobobooaobooboobuoobooboboaobod

744 optional DD 0O ODOOOOOO T

000000000 optional OO D0OOO0O000O0O0O0O0OOODOOOOOOCOO0OO optional
gdbuabouodaboaboobboobuoobuodboudib present 0000 ogooooooanog
U000 present(0O0)0000D00DOOOOOOOOODODODOODOOOOOOODOOLif0ODOOO
gbobobobobobooboooooboobooboobwit0go0ooOobOOobOOoOODbOODbODbOn
gboooooooooboobooooboobo
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000 9: sample5.f90 O O

| <<< optional OO >>>

 optional OO0 OO OO0 O0O0OOODOOOOO0OOOOOOOOOOOOOODOOOO
| 000000000000 00DO000O000O00OO0OooOOooO
| 00000000000 DO00D0O00D000D0O0D0D0O00O000O00OO000OO00a0n
| J00DO000Ooooono
!
subroutine hello(name, unit)

implicit none

character(len=*), intent(in) :: name

integer, intent(in), optional :: unit I optional DO OO OO

integer ::

| 00000 present 00000000000 ODOOODOOODOOODOOOOOOOO
| 000000000000 O000O00OO (0OOoOobOOooobOOooooooano)
if(present(unit)) then

u = unit P'unit 0 00O
else

) | D00o0oO0ooooag
endif

write(u, *) 'Hello ', name

return

endsubroutine hello

gboooboooboobooooboooooooboooboobooboooooboOooboobooboooon
oboooobobooobOobooobOoboobooboooooboooobOoboboobOO0b0O(opentdO
obooooboobo,)00b0000b0bO0 hellobOOoooOO

call hello(unit=0, name="Albert') ! OOOOOOOO

call hello(name="Einstein') 1 00000

gobooooo"bobobo =0"'b0obobb0oboboboboobOoboboboooDobobobooooDboOoon
000000 witO optional O ODOO0OO0O00OOO0OOD0OO0DOOO0O0O0OCOODOOO. optional OO
gboooobobooooobooooboboooobobooooobooooboboooooboon
ooooo

goooooooooooooOoooopoooo0o oo oooooooooODooUo 0o
000 interface 0000000000000 OO0OO0DOOOODOOODOOODOODOOOM@ODOO
obooooooonoy
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7.5 000000 (recursive) '

gbodoooboboooooooboooooob oo b0 oo oooooobooooa
000 recursive U 00O 0O0O0OO0OOOOOOODOOOO0OOOOOOOOOOOOODODOOOOOOO
goooobooodobobououoooouob oo oo oo buobouoboon

gobooooboon

000 10: sample6.f90 O O

| <<< recursive (DOOOOOO) >>>

! 00000000 booboobuoobobb n=12 0000000000

recursive function fact(n) result(m) ! recursiveO OO OO
implicit none
integer, intent(in)

integer :: m

if(n 1) then | D0000000ooooo

m
else

m | 00000 (dobooo)ooono
endif

endfunction fact

O00n!l=nx(r-1)!000000000000O0OO0OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO
ooboooooooooooboooobobooogobUoobooooboooobDoboobooDboOoo
gboo@o)oobooboooboooboooboooboooobooobooobooboobooobooboooan
gboboooo@obooooobobooobooboooooboOobooooobobooooOooon)

76 JoooDoooooogo t

gobooobobooboobooboooboooboooboooobooobobo1oboobobooobooboooonog
goooooogoboboboboboboboooooobobobobobobobobobooobo
gbooooboboooooboooobobooooboboooooboooobooboooooboon
oboooooboobooooobooooboobobooooboobooooobobooooboobooooooon
Forran 770 0000000000000 (OobOO0obOOo0obOOobOooDOH)oooobobooboobooboo
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761 00000

obooooooooboboooboooboooboooboobooooobooobboOobooooooooboon
goboooooobooooooooboboobooobobobooooobobobooLoboDOo @wo
ooooooO)ooooDoO0oOoOoooobO0oooooDoboOogd sample7.f0000000D0000O0O
gboooobooboooogooboo

000 11: sample7.f90

program sample

implicit none

1600 000O0O0DODOOOO (DODOODODOOOOOODOO)
character(len=1), parameter :: hex_char(0:15) &
& (/'0', "1', '2', '3', '4', '5', '6¢', '7', '8"', '9', &
& 'A', 'B', 'C', 'D', 'E', '"F'/)

integer :: n 10

character(len=8) :: hexstr

| 0000 nOOQOOOOO
call subQ)

| 000 1e0000O00OO0O0O0O
n 15 16%*6 4 16%*4 1E##3 16%%2
call decimal2hex(n, hexstr)

write(*, *) 'decimal = ', n, ' ===> hex = ', hexstr

stop

contains
|

| d00o00oooobooooono

| Jgo0o0boobooboobooboobobobobooooobooobooo

! n0d0boobooobooobooboabooobooboobooobod

subroutine sub()

implicit none
| 0000000000000 00000 n0000OO0ODOO0O nOOO

linteger :: n

write(*, *) n ! 00000000000 bOn0OOoOOgd

endsubroutine sub

! J0o0oooboobooooon @)
(ooooooo)
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! J000000O00ocO0oOobOoooobO0oo0ooooboboocobOoobooooon
' doboobooboobooboobobobobbobbooboobooboon
! J0o0oobooboobooboobooobooo

110000 1e0000O0O0

subroutine decimal2hex(decimal, hex)
implicit none
integer :: decimal

character(len=*) :: hex
integer :: i, n, d

d = decimal
do i 1, 8
n-=d/ 16°%(8 - 1)
d=d-n 16**(8 - i)
| J000000000000000 Chex_char) OO0
hex(i:i) hex_char(n)
enddo

endsubroutine decimal2hex

endprogram sample

3300000000 sub000000O00O00DOODOODOOOOO0nO0000O0COOOCOOOO
oboboob swbOOO0OOnO0O0OO0OO0OO0OOO0OOO0 @IOO0D0OO0ODOODODOOOOO)ODODODOO
subOO0OOO0O0OOO @ELOOoO0OO0bOO0O0ODno0oobL)yoboooobooooobbOobOoooDoo
gboooobobooooobooooboboooobobooooboobooooboboooboooboon
obobooobooooobooboooobooboooboOoboooooboboooooboooo

oboooooboooooooboooobobooogoboobooooboooobDobooooDboOoo
00000000000 0000sSs70000000000000 hex_charOO0OOOO decimal2hex
gse0ooooboobooooobooooboooooooboooobooboobobooooboOobooon
oboooooboobooboooobooboo

gbooooboboooooboooobobooooboobooooobooooboboooboonboon
gbooboobooobooboooooboobooooobooboooobooboooooboOoooaon
oboboooobooboooboobobooobo oobooooboboonog



®
762 00000(C0O0)

000000 programd 0 end program D 0 OO 0O00 OO0 DO00OOO0OOOOOOOOOOOOOOO
dooodooooodoooooooDoobDoDoooDo0doooooooDoooDoooooooooa
00000000 oooooooooDooobooogoood

000 12: sample8.f90

i 0ooooooooo () trirrrnnn
function square_extl(x) result(y)

implicit none

real(8) :: x

real(8) :: vy

return

endfunction square_extl
NEEERRRERN

! J0oooooad

program sample
implicit none
]

I 00000 interface O [

! (obobbooboobooboobooobon)
!

interface
real (8) function square_extl(x)
real(8) :: x
endfunction square_extl

endinterface

]
! O00D000000 interface 0O
!
interface
subroutine sub_ext()
endsubroutine sub_ext

endinterface

| 000000000000 00000000000D0o0 00000 oooo0oOooOoon
real(8), external :: square_ext2

| 000o0oooo
write(*, *) square_extl1(2.0_8), square_ext2(4.0_8)
(COooooooo)
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| 000000000000
call sub_ext()

stop

endprogram sample

i gooooooooo @) e
function square_ext2(x) result(y)

implicit none

real(8) :: x

real(8) :: y

return

endfunction square_ext2

subroutine sub_ext()

implicit none

write(*, *) 'sub_ext'

return

endsubroutine sub_ext
NEERRRRRRE

gobgooobobooboobooboobobbobooboobooboobooobobobooboo
000000000000 square_ext1 00000 2024000 sub_ext000OO0O0O 29-32000000
interfaceJO0000O00O00DODO interface0O0 0000000000 ODOOODOOOO @OODOO
0000000000000 00)00000°0

oo000o0ooo00o0o0o0oboboobob00o0oDO000000 squre_ext20 3600000000 external
uboooobobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooooon
ob00ooooobooobo0oobOobog interface00000000O0O0OOOOOOOOOODOOOO
ooboooooooooooboooobobooogoboobooooboooobDoboobooDboOoo
g@oooobooo)yoboboobooooboobooobooobooobooobooobooboooan
obooooobooboooooboooobooboooobobooooobobooobooboooooon
gbooooooooooobooooboboooobooboooboooobDobbooobogDboOoo
000000000000000000000000 interface0000000000O0O0O0O070(@O
booooboboooooboooobooboooobOobooooobooooboboooboooboon
oboooobooboooboobooooobooboooog.)

CcO00000000000000000000

'00000000000000000000000000000000000000000000000 (000000000
oooooO)ooooooooooOo00o0ooOoO000000O0ObOb00000O0000000O0O0000DDO0O Segmentation
fault0O0OO0O0O
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gboobooooob @ooobooooboobo)boobobobooobooboooboobooboooan
obooooboobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooooon
gbooboooooooobooboooobobo

7.7 070 0000

o0:
e 0020001
e 103000
e 0040001
e 0O 5000
e 0060001
e 0O 7000

771 00O 1

gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobon
ooo

772 00 2

0000000000 «(>0)00000000000000O0O00OO0OO0OOO0OOOOOOODOOOO
gboooooooooooa
1/ a n
Tn ==\ — n
+ 2 \x, x

000 2,0 a0 n00000000000000000 %=e¢0000000000 e=10"°00
000 ||Zns1 — @nl| < €|z,| 000000000000 @MO0000000000000 2,00000
00000000O0O0O000m

oboboobOobobOobOo sqrt000b00ob0ob0 edOOobOOobOOobOODOODOODOODODOODbOOOn
gobooboooogoobooobooooooboooboD @oboboobo 200000 b00obOoboboobbOoDbobn

$ ./a.out
2.0

sqrt(x 1.4142135623730951
approx 1.4142135623746899
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773 00O 3

ob0oooobOoboobOobOoooob0obOobO0ooo0bO0ob0obOo0000n histogram OO QOO
gbooogoooooooboobooooboboooobooboooboooobobbooobooDboOoo
gboooobobooooobooooboboooobOobooooobobooobo<Ln<i100000O
gboooobooboooooboooobooboboooboOoboooooboooo

subroutine histogram(score, binw, binc, hist)

implicit none

integer, intent(in) :: score(:) ! OO (ODO0O)

integer, intent(in) :: binw ! 0000 (0ooO 100)
real(8), intent(out) :: binc(:) ! Joo00ooo ¢oog s, 15,
integer, intent(out) :: hist(:) | O000o0ond

P doboooooooboo

end subroutine histogram

boooobooooboboooboooooboooooboobooboOob ioboooboooooan
Oojo0o0ooooobooogoD jo

Jj score(i) binw 1

goooooooo(@ooifoboo0oooboooonNboo0ooDb0o00Dnistgooooog
gboboooooboooooboboooooon

ubobobooboobobobscore2dat 00000000 OOOOOOOOOOODOODOODODOO
Uboo0oboOod gnuplotO00O000 (with boxesOOOOOOO)OOOOOOOODOOOOO 100
oboooooobooooooo

$ ./a.out < score2.dat
5.0000000000000000
15.000000000000000
25.000000000000000
35.000000000000000
45.000000000000000
55.000000000000000
65.000000000000000
75.000000000000000
85.000000000000000
95.000000000000000

00 score2dat 0000 SO000 30 scorel dat DO O DOODOOOOOOODOOOODOODOODOO

gbo0o0oobOob0boOon0d score3datd0oooonOd

./a.out < score3.dat

Invalid input



data/score2.dat
data/score2.dat
data/score1.dat
data/score3.dat

98

gboooobooooboboooooobo

774 00O 4

ubd z,ze,...,2, 0000000000000 000O000O00O00O0DO0ODOODOODOODODODOAO
gbboobooooboooboooboobobooboobooobooobodo»r—-10000000000000OO

t=1,...,n—10000 ;0 2z, 0000000, 2;, >z, 0000000000

ooooo k0000 ;000 KODODODOOOO0 2,y 0D0000O00DODOR—-10000000
gboooobooooboobooogn

obol1oo0b0oooooooooooboobog «, 000000000000 0O00DOO0DOODOODOOO0
oooooo 2000 zy,...,z,2 0000000000 O0ODOOODOO0 mUOODOOOOOOODOOO
Tn-m+1,---, 2, 0000000000000 00m+10000 24,...,2p—,, OOO000OO00OO0O0OO
00000000000 (»n-1)20000000000000000

oboooboobobooobooobooboooobobooboO0psort00ooooooOoooOoooOon
gobooooobooo

subroutine bsort(array)

implicit none
integer, intent(inout) :: array(:) ! O0OOOOOOOOOOOOOOO0OO

P ogoaao

end subroutine bsort

ubobooooobobodbrranddatD00O00OCOO0ODOOOOOOODOODOOOOOOODOODOOO
Ubob00o0oboobOoOscore2dat00000O0O0O0O0OO0ODOOOOODOOO

$ ./a.out < rand.dat ‘

gbooooboooooooo

775 00 5

000 «y,20,...,2, 00000 XO0O0OOOOOOOOO00000000000000000000
0000000000000000
e 00 2(i=1,...,n)0000000
el=1r=n00000000000000
1.1>r00000(@000000000000000)0
2.m=(1+r)/200,X=2,0000@000000000000)0
3. X>2,00l=m+10 X<2,00r=m-1000 110000

O0Oo0O00DoOdO bsearchdOOOOoOOd


data/rand.dat
data/score2.dat

99

U0 openU0 randdat U0 O0000O0000 bsort 00000000000 bsearchOOOOOOO
ubooooboobooooobooooboobooooboooboooooboooobooboooboooboon
gboobooboboooboobooboooobooobooobooobOooboboOo@ooOon 100 20040
gooooono)

$ ./a.out
Input an integer : 10 # 0000000
10 was not found !

$ ./a.out
Input an integer : 2004 # 0O 0O0OOO0O
2004 was found at index 100

gbogboogbbpsearch00000O0O00O0O00O0O0O0DOOOOOODOOOOOOOOOOOOOOO
obobooooboooooooobooboboboooooboooboob0ob0oD -10b000 idx00000
gbooooooobogoooo

subroutine bsearch(array, var, idx)
implicit none
integer, intent(in) :: array(:) ! O00O00OOOOO0O
integer, intent(in) :: var ' O00ooO
integer, intent(out) :: idx | 0000000000000 00

! Ooogd

end subroutine bsearch

776 00O 6

100 1000000000 boboooooooooboobooooboooooobobooboooobooon
goooooooooooOooooooooobooboo0o0oooooooooOobOoOoOoooooDoOb 00
oboobooooobooooooiobooboobooobooob0 wods.txtDOOOOOOOOOOOO
gboooooooooon

0000000000000 0000000@O00O00 NOT_TO_BE READOOOOOOOODOODO
nl)

$ ./a.out < words.txt
XX before sort fkk

tomato banana apple watermelon plum

* after sort ***

apple banana grape tomato watermelon

gboooboobooboogoooboO @Dbo "apple' < 'wanana')U OO bsort OO OOOOOO
gboooobooboooooboooooobooog


data/rand.dat
data/words.txt

100

character(len=10) :: char_array(100)

Oo0o0obooOooODODODDOODDD char_array D 10000000D00000000O0 1000000000

777 0077

gbooogooooooooboooobobooooboobooooboooobobboobogoDboo
gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobooon
gbooooboob @boooobooboooooboo)ybooooboobooooobooo

e J0ODOOODO a-z, A-ZzO0DOOOOODOODOO

e JOIDOOOOODOODOODO

e JO0OD0OOOOODOOUOODODOODODOOLOOODODOOODN

wikipedia.txt (Wikipedia O OO0 0)00000000000O0O0O0OO0OOCOOOCODOOOOOOOOOO
ogbe000O 'o'DbODbODODODOOLOOOODODOODOODODODODODODODODOO
000000 (wikipediatxtOOO OO words.txt 00 O0OO0O0000O0O0000O0O0DOOOO)

./a.out < wikipedia.txt

110) : 000000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
9) 100000
44) :000000000000000000000000
32) :00000000000000000
99) :000000000000000000000000000000000000000000000000000000
31) :00000000000000000
38) :000000000000000000000
32) :00000000000000000
:00000000000000000000000000000000000000000000000
10
H(o}
:000000000000000000000
:000000000000000000000000000
:00000000000000000000000000000000000000000000000000
:00000000000000000000000000000000000000000000

:000000000000000000000

:000000000000000000000000000000000000000000000000000
:0000000000000000000000000000000000
:0000000000000000000000000000000000000000000
:00000000000000000000

100000000

1000

:0

100000000



data/wikipedia.txt
http://en.wikipedia.org/wiki/Fortran
data/wikipedia.txt
data/words.txt

101

00000 ichar 0 char 0000000000000 0O0O0DOO0DOO0OO0ODOOO0O nintd0QonoGOonO
gboooo

gobobbobooboobooboobobbobbooboobooboobonoobo







103

080 0Uoooogd

gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobooon
0000000000000000000000'0000000000000000000000000
oboboooooboooooboooobooboooooboobooooobooooobooboooooon
oon

go:
e samplel.fOO: DO DO ODOOOO
e sample2.f90: 0 O[O
e sample3.f90 : Newton [
e sample4.fO0: 0O OO
e sample5.f90 : O O

oooooo

e JOODOODOO
e JOODOODOO
e 100
e JODOO
o [I[J
e 08O DOODOO

81 0000O0ODODO

gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobon
gboooooboooooog

811 000OODOOCOOD

gbooooboobooooobooooboobooooboooboooon

p= (1 x (L) x ()
e N~~~ N——
oo oboo @eboog) ooo

ggboboboboaoboobuoobuoobobboboobooboobooboobobboaoboa
ooooodo . f0goooooo0 @OoOooooooo 1og0)ooD1ooooooooooogg

000000000000 0000000000000000000000000000000000000000
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000 (@O000000000)D 000000000 (EEE75400)0000000000000 100
000000230 0000000800000000000000 0000 800000000000
e=0,1,...,2550000000000000000 272"~ 1078 <z <227~ 10" 0000000
000000000 00 logq(22t)~72000 100000000070000000 000000
0000001 00000000520000000011000000000000000000000
000 271024 107398 < p < 21024 L 10380 00000 log,((2°2t) ~ 159000 10000000
00160000000

8120000

0000000000000 000000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000000000000oononon
e OO

OD000000002000000000000000000000000000000
0000000000o0oooooooooooon
000 Vi1+2z-10000000 :0000000000000000O000O0OOO
00000 1000000000 50000000000 «=0.00100000 0000
00000 Vi+2z~1.00050000 I4+2—-1~0.000500000000 10000
000000000000000000000000000000000o00ooooo

oo0
,/1_‘_.14_1:#
vi+zx+1
e JODODO

gobooboobooboobooooboboooobooooboobooooobooobo
00000000S5S0000000000a=1.00000b=1.0000x10"°0000005
00000000000 e+b=10000100000s5000000000000000O
obooboobooooboooobboboooboooobooboooboooboo
gobooooobooobooooooobooboboboobooobooooobooooon
ooooboooonog

gboooobooboooooobooboooboooobooono

$ ./a.out

Cancellation of significant digits

correct result : 0.500000000000000E-15
incorrect result : 0.444089209850063E-15
Loss of trailing digits

correct result : 0.100000001000000E+01
incorrect result : 0.100000001110223E+01

oboooooo3oboo40000000000000000O06e0O0O070000000000000O
gbooogoooboooooboooobobooooboboobooooboboooboboobobooboooboon
oboooooboooooooboooobobooogoboobooooboooobDobooooDboOoo
gbooooboboooo40b0000000D0OO0OO0O0ODOODOOOODOODOOOOODObOOOn
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82 00O

gboobooooboo(@uoboobo)yoboooobooboooobooboooooboooaon
gboooooobooooooo

f(z) =0

ubooooboboooooboooobooboooobOoboooooboooobooboooooboon
gbooooobooooooobooooboboooobobobooooboooobobobooobooobon
oboooooooooooboooobobooogoboobooooboooobDobooooDboOoo
gboooboooooboooboooboooboooobooooobooooboob @wooobooo)oooo
0000000’0000000000000000000000000000000000000000
gbooogooooooooboooobooboooobooboooobooooboboboooboooboon
gboooood

8.21 00O

gddbodoooo1dbobooo0oodoboobOoooo0obOoo0ooD0obO oo oDOoOoUoboOaao
00 (bisection method) 0 D0 0000000000000 0000 [z1,22] (z1 <x2) 0000 f(z1) <
0,f(ze) >000000000000C00O0000OO0OOOOUOOOOOUOOOOOOOOOODOOO
goooooooooooa

l.z=(x+12)/200000000
2. f(2) <000 23 =20 f(z) >000 2, =000 O000

0000000000000000000000000000000000 e000 |z —x1| <e(@O
gboboooooooooo)oobooboooo

0000 f(z1) >0,f(ze)<000000000000000O0O0UOOOOODOOO signO000O00OOO
obooooboooobooooboboboobooooboooobo fOhoboobooboobooooon
gpoooog

OO0 1: sample2.f90 O O

sig sign(1.0_8, f(x2) f(x1))
status .false.
do n 1, nmax

X (x1 x2)

y = £(0)

' gooo
if(abs(x2 x1) tolerance) then
status .true.

write(*, fmt='("Converged at step ", i4)') n

exit

(Cooooooo)

2100000000000000000000000000000000000
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(Ooooooooog)
else
write(*, fmt='("Error at step ", i ", €20.8)"') n, abs(y)
endif

' gooooo

if(y sig 0.0) then

x1 X

else
x2
endif

enddo

8.2.2 Newton [

obooooobooboooooboooobooboboooobooboooooboooobooboooooon
gbooogooooooooboooobobooooboobooooboooobobboobogoDboo
ugboboboboobooooooobooboobobobO0bOobob0d NewondOOOOO4OOOO
00000 f(xyUOOUOOOUOO f(»x)0000000C0O0OOOUOO0UOOO0 z000000OOO
O:0000000000000

flx+6) ~ f(x) +6f (x) + O(67)

00000 flz+6)=00000

_ f(z)

f'(@)

000000 z— f(z)/f/(x)0000000000000000000000000000000O00O0O0
00000 (@D)000000000000000000000000000000000000000
000000000000 (@O00000000000)00000000 NewonO0OOOODOOOO
0000000000000000000000000000000000000000000df000
oooo

6:

000 2: sample3.f90 00O

status .false.
do n 1, nmax
! 000o0no
y = £fx)
dy = df(x)

y / dy
X X dx

1 0gooo
if(abs(dx) tolerance) then

status .true.

(ooooooo)
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(ooooooooo)

write(”, fmt='("Converged at step ",

exit
else
write(*, fmt='("Error at step ", i4, " =", e20.8)') n,
endif
enddo

83 0000
0oooooo

S = /abf(m)dx

go00ooo0oo0oooobooobooooooooooboooonooono [a,b]DDDDDD h:(b—a)/N
O00o0ooo0o0oo0o0oo0o0ooo0oobo0ooo00o0oo0o0oooooOoo0oooDooOooooo0 NOOoOoo
DDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDIj:a+thDDDDDDD
00 [5,2,,] 000000000 f;, fis, 0000000

fiv1 — fi

f(x)z“‘7;“($-fﬂ4‘ﬂ

gobobboboboobooboob obooooboan

N—-1
h
S=3 [flwo) +2) flz)) + flan) | +OR).
j=1
ooo O(hz)DDDDDDD h020000000000000000O0O00000O0OOOO0O0O0O0O
gooooooooooooooooooooooao

oooooOooooooood o, 2,240 0300000 fioa, fe, ima 000000 20000000
obooog Simpson OO0 OODOOOO

N/2 N/2—1

S = f(xo)+4Zf(xzj—1)+2 Z fx5) + f(zn) | + O(RY).

w| =

oo0o Simpson 000000 AO40000000000DO00DO00O0CODOOODOODOODOOO
O Simpson0000000O00O0O0O0O0OOO0OO0OO

Fortran D0 000O0O0O0O f(x) 0000000000000 NOOOOOOOO doOOOOOOOOO
gboobooooobooooboooboboooooboboobooogooboo

000 3: sample4.f90 O O

| 0000o0oobooog

integral = 0.5_8 (f(xD) £(x2))

(COo0ooooo0)
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(ooooooooo)

do n 1, nmax 1

integral integral f(x1 dx real(n, 8))

enddo

integral integral * dx

Simpson 00O 0OO0O00D0OOOODO

000 4: sample4.fo0 O O

!
! Simpson 0 00O O OOOOO
!
integral f(x1) f£(x2)
! odd
do n 1, nmax 1, 2

integral integral + 4.0_8 f(x1 dx *© real(n, 8))
enddo
| even

do n 2, nmax 2, 2

integral = integral .0_ real(n, 8))

enddo

integral integral * dx

goboooooboooooboboooo fxooboooooboo

84 00

gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobooon
gbooooboboooooboooobooboooobOobooooobooooboboooooboon
oboooobooob @oooo)oboooooboooboooboooobooobooboooboooaon
gbobooooobooooooo

Forran 000000000 O0O0O0O0O0O0C0OO0OO random_number JO0OOOO

call random_number (x)

0000 x000O [0,)0000000000D00Ox000O0(@OO0ODO0OODOOOD)ODDOOOOOOO
gboooobobooboobobooooboooooaon

oboooooooooboobooboooooooboobobobooooooooobooboobOobOooon
U00o0oooOognD (seed)JODOOO0O0OOODOODOOO random_seed 00000000 OOODOOO
ooo

. 000o00boooooboobooo@oooooboooog)

2. 00000000 (allocated o)
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3. Ooboooog

0000000000000000000 random_seed_clock0000000°00000000000
goooooooooobooooboooo@uoboooboo)booobbobooboobooobooo
gbooooboboooooboooobobooooboobooooobooooboboooboonboon
gbooooooboooogooboo

Oogd 5: sampleS.f90 O O

1
| 000 seed0 0000000 OOOOOOO
!
subroutine random_seed_clock()

implicit none

integer :: nseed, clock

integer, allocatable :: seed(:)

| J0000000ooo
call system_clock(clock)

call random_seed(size-nseed)

allocate(seed(nseed))

seed clock

call random_seed(put=seed)

deallocate(seed)
endsubroutine random_seed_clock

000 random_seed_clock U0 O0O00000000D0O0O sampleS.fOO00000000000O0O0OOO
gobgoobooboobooboo

85 080 0000

gde:

e IO 2000
oo3000
oo4000
oosooo
e JO600O

3unix 0 OSOOOO 19700 10 1000000000
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851 001

obooooobooboooooboooobooboboooobooboooooboooobooboooooon
ooo

852002

20000 a2’ +b2+c=0000000000000000000000000

o —b 4+ Vb% — dac
o 2a

000000000000000000 ¥ »400000000000000000D0O0O00O00O00O0
gboooobooboooooboooobooboboooboOoboooooboooo

000 ae=1,b=-10°%c=10000000

x ~ 1.000000000000000 x 10, 1. 000000000000000 x 10~°

00 150 00 150

googbboboooboobobooboobobooobobooboobobooobobooboo@oobo
gbooooboooooobooooobon)

853 003

Newton 000 000000000000 OO0O0O0O0DOOOOO (Secantmethod) DOODOOOODOODOO

gb2000o0oboooooooooooooboobob00nb000O0DO 2,00000000Newton
goog

Tt = f'(wn)
goooooooooboooooooooo
f(@n) = f(@n-1)

Tp — Tpn-1

f/(mn) =

{ooooooooobogoooooooboooboobooo0 1o bOoobooobobobooDboo
b0 NewtonOOOOGOOOOOOO)

obooooooboooogoobooo

fz) =

T exp(z)

gbooobooob0oobDobo0obooobo0obbo0bO NewtonOOOOODODOOO M=18360000
bbb z~=-25000000000000020000000000O00000O0O00O02000bD0O0O
gbooogoo@obooooobo)bobooouobooboooboobob ob1bOobOoOobOOoDbOon
obooobooobooooooooooobooobooboooboooboooboooboogo2000000b0000n
gbobooooobo gnuplot000000O0DOO0OOOODOODO20000000000000000

gbooboobooooboooooon
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" bisection —+—
\ secant —s—

001 ¢ newton 3

0.0001 ¢

%105 |

%108 |

error

1x10710 |

1x10712 |

1x10°14 |

1)(10_16 . L
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20

number of iteration

01000000004

854 00 4

f(m)—4;DDD f@)=(+1)a" (n=0,...,5) 000000000

T orl+a?
1
/ f(x)dx
0

00000000000 SimpsonO000000000O00D0OCOO0DOOODOOODOO gnuplotOO0O
oooooooooooog 2®(en=1,2,...,16)000000000000000O0O0OO

4 1
gooo f(x)zfﬁIZIIZIIZIDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDDD
T z

gbooooboooooooboooon

855005

oooooobobooooooobooooooobobooooooobooboooobbOob@CuooooDboboOoo
00000)OooOoooOoo [0,)000000 2000000000 f(z) 00000000 yOO0O0OO
000 g¢g(y) 000O0OD0O0O00O0000D0e<y<b0OOOOyO2000000000y=P@)0O0OO
gbobooooobooooooo

g(y)dy = f(r)dx = dx
O00000@0O000000000000000000000)000000000

I IO
1Ly W
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trapezoid —+—
simpson ——

0.01 1

0.0001

1x106

1x10-8

error

1x10-10

1x10-12

1x10°14

1)(10_16 L . | L
10 100 1000 10000

number of samples

020000000000000

000000 G(y)00DD00000 Ga)=00 G(h)=10000000000000000
y=G'(z)

0000000 G () 00000000000000O0O0DODODOD 200000000000 g(y)0OO
gbooboobooboobmobooboooon

gboooooooooon

g(y; A) = Aexp(—Ay)

obooboooboooooobooobbooboooboooboooboobO0oobO0oobOO0Ognuplotgn
gobgooboboooboobooboobobbobooboobooboobooobobboboo
gboooao

gbooe00000ODOOOOODOOOOODOODOOOODOODOOOON

856 006"

gobabouogoobogbooboobooboboobooboboobuob nOOOOODbODOOO
gobooooooooo v,0boobooobooobooobooobooo

000 nO000O0O0O0OU0DO0 00000000 2;(e=1,...,n)000

n
fo <1
i=1

0000000000000 0000000000<Lx;<10000000000000000O V,/2"0
000000000000 O0<z;<1(t=1,...,n00000000O00OOOOOOOOOOOOO
0000o0o000ooOo0oU0ooOooooooUooo V,/2r000000000
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[0, )X D—HRELEX

aly)

G (")

y=a y==>o
HWRAMICLDER
0300000000

1.000000

0.100000 |

0.010000 |

0.001000 |

0.000100 |

0.000010 : : :

0 2 4 6 8 10 12
y

0400000000000
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goooog
n/2

Vo = S 1)

oboooooboooon

gobgooobobooboobooboobobbobooboobooboobooobobbooboo
00000000000 wmOO0OODOOO 1/y/mO0000000000

$ ./a.out

2 1000 # 0000000 ROD0O0OOOO0O 1600 0)
approximation 0.32240000E+01

exact value 0.31415927E+01

relative error 0.26231044E-01

$ ./a.out

2 100000 # DO0DOOO0O0O 20000000 160000 00)
approximation 0.31430400E+01

exact value 0.31415927E+01

relative error 0.46067683E-03
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90 Uoooouoon

ugboooogoooooooboboo ooboobooboboboboboooooboooooooooon
ubobooboooooobooooooboobobobooboooooooooboobobobooboooroon
oboboooooboooooboooobooboooooboobooooobooooobooboooooon
oboooooboooooooboooobobooogoboobooooboooobDobooooDboOoo
gboobooobooboooobooo

gooooooooooooobooOoooooOoooDbbooooobooOoooDOo10DOboOooDoboOoOg
ogbooooboooooboooboooobooobooobooooobooobooboDoboboobobooD 1o
gbooooboboooooboooobobooooboobooooobooooboboooboonboon
gbboobooooooooobooooboooboooboooboooboobbooboooboooooooboooon
obooooooooboooooooboo oob bobooooboooobooobooboobboobooOoooooobo 1o
gboooooobooobooboboobooboboobooog

go:
e samplel.fOO: DO DO DODOOOO
e sample2.f90: DO DO OO
e sample3.f90: 0 O O
e sample4.fO0: DO DO OO0
e sample5.f90: OO OOOOODOOOOODO

oooooo

e OODOOODOODO
e NOODOOODOO
e NOODOOODOO
o OO DO
o [
e ODODOODO
o 0D
e 090 0OOODO
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91 0 00O0ODODO

gbobooobooboobooi1boobooboobooooobooooboooboooboobooobooaon
e JO0000O0D0O0ODOODOODLODODLODLDODODODODODOODOOOOOOOOOOODOOn
oboooboobobooobooooobooboooog
e JO0000IOOODOODODODUODUDUDODODODODODOOUOOUODUOODLOODODOOO
gboooobooboooboobobooooboooobooboooooboooooaon

gbooooboobooobobooooooo

module name_of_module

implicit none

! ogonogoo

contains

' g0booogn

end module name_of_module

oboobobooobo0obooo0obo0b0o0b00OOmoduled0000end moduleJOOODOOO
O00000 containsUO0 end module 0O DOODOOO0OOO0OODOODOOOOOOODOODODOO
ugbobobobobobobobobooo0bO0n (implicit none 00 contains OO O O) OO
oboooobooboooooboooobooboooobobooooobooooboobobooooboon
goboooobooooo

gboooobobooooobooooboboooobobooooboobooooboboooboooboon
Ub00bO0obo0oO0O0000n implicit none0000000wseO0000000O0O0O0O0O0OODOOO
gbooooo

gbooooboboooooboooobobooog

program name_of_program
use name_of_module

implicit none

P gobooooooan

end program name_of_program

gbooooooobooo



117

92 D00OO0ODOODO

gboooooobao

obooooobooboooooboooobooboboooobooboooooboooobooboooooon
gbooogooooooooboooobobooooboobooooboooobobboobogoDboo
gboooobobooooobobooboobooboooog

' d00oooooa
module mod_variable

implicit none

' J00an

real(8), parameter :: light_speed 2.998e+08 ! OO [m/s]

real (8), parameter :: Kkboltzmann 1.381e-23 ! Boltzmann OO [J/K]
real(8), parameter :: hplanck 6.626e-34 ! Planck OO [J s]

! 00O
real (8), X, Y, 2

end module mod_variable

! J00ooooa
program sample
use mod_variable

implicit none

| J00O000OOoooaono

write(*, '(a20, ":", el2.4)') 'speed of light', light_speed
write(*, '(a20, ":", el2.4)') 'Boltzmann constant',6 kboltzmann
write(*, '(a20, ":", el2.4)') 'Planck constant', hplanck

| 000000 (0ooooooo)
11ight_speed = 1.0_8

' Jo0ooooooao
1.0

y 0.0

z 0.0

stop

end program sample

oboooboooooboooboooobooobooobooboo ooboobooboooboooboooaon
gooooboooobobo booobooo ooooboooobooobooooboobbooooooobooDboboOoo
gbooooboboooooboooobobooobooboobooooobooooboboooboooboon
U0 save00OO0O0OO0OODOOO0OCODOODOOOOODOOO xOyODzOOOO
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real(8) :: x, vy, z

gboobOobooboboobooooboboboobdwse0booooboobOoOoOObOOODOn
obobooboooo(@uoboboo)boooooobo@uobooboobobobOob 1000 wsedon
gbooobooobooboooooooO)obooobooobooobooboobOooDO save g
ooboooooooooooboooobobooogoboobooooboooobDoboobooDboOoo
gbooooboboooooboooobobooooboboooobooboooobobooobooobon
oboboooooboobooobOobooooobobb save00O0OoooOoOonOo

ooooooboobooooooooooo ooboboobOobOooDOoo oobooobooboooooooo
gboboooboooboooboobooobooooooboobooboooooboOooboobooboooon
obooooboobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooooon
gbooogoooboooooboooobobooooboboobooooboboooboboobobooboooboon
oboooooboooooooboooobobooogoboobooooboooobDobooooDboOoo
gbobobooboooobooobooooo@oboooboooboobobooooboooboooobooobooon
oboooo)oobooooobooooooboooooboooboooboooooooboooboobooboobooon
gbooogooboooooooboooobobooooboobooooboooobobooobooobon
gbooooboboooooboooobobooobooboobooooobooooboboooboooboon
gbooooooboooooboooooon

Uboooobob0oooboboobOobi0bob0dbOmod_global DOOOOOODOOOOODOOO
gboooboobobobooboobooooobo0obooobOo0oDOoDoOUbO0O suwbOO doOOOOODO
o0o0o00DO0O000O0i00o0o00o0O00DbbO00DO0Ogfortran0000000DOOODOO
oboooooooboobooooooooooooboo@oooooooooobooooooooon
gboooobooboobooboboooo)oooboobooboobo swbO 30000000
Ub00dswwO00OO00D0i00000000000D000DO000 doO0O0OOOOOOOOOOOOOOO
booooboboooooboooobooboooobOobooooobooooboboooboooboon
oboboooboobooboooboboooooboboboobooboboooobooonn

module mod_global

implicit none

P ogaoaaod

integer, save ::

end module mod_global

program main

use mod_global

implicit none

| DO000000 i0000000
do i 1, 2

call subQ ! OODOD iODOODOOOOOO!
end do

stop
(ooooooo)
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(Cooo0oo0ooooo)
contains

subroutine sub()

implicit none

| 00000000000 i000000a0
do i 1, 3
write(*,*) 1

end do

end subroutine sub

end program main

93 Junoom

goooobooooo

gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobon
oboboooboooooobooooooobooooooobooooboooooooboo@ooooobooon
oboobooooobboobo)use Db oooobooobOoOobObOOODOOOODOODODO
gbooooboboooooboooobobooobooboobooooobooooboboooboooboon
gbobooobooboooboobooooboboooboooboooooboooooDoobn

00000000000 mod_integrator 0000000000000 0O0O0O0O0O0O0OOOOOOOOGO
0000 0D00D000oOoooooD Simpson0 00000000000 0OODOO0OOODOOOOOOODOO
0000000000000 0O00000DbO0D0bO0O0O000oo00oo0o0obOO0o0DOOo0oDobOOoooOoooa
O00O0OOuse mod_integrator OO OO (DOOOOOOOOODO interfaced OO OOOQOQOQd
HhoooooooooDoooooDoooooooooooooooo oooooooooooooooo
JoodoodoodoooododooDooD0ooD0@oooooooooooD)yoDoooOoooood
000DO00o0Oo0ooOooOoOooOOo0obOOo0obOoooOoooad

module mod_integrator

implicit none

contains
|

! 00booooooon
!

function trapezoid(f, dx) result(ret)

implicit none

real(8), intent(in) :: £(:)
real(8), intent(in) :: dx
real(8) :: ret

integer :: i, n

(ooooooo)



(Cooo0oo0ooooo)
n size(f)

ret = 0.5.8 * (£(1) + £(m))
do i 2, n-1

ret ret (1)
end do

ret ret dx

end function trapezoid

]

I Simpson 0 OO OO O0OOOO

!

function simpson(f, dx) result(ret)
implicit none
real(8), intent(in) :: £(:)
real(8), intent(in) :: dx
real(8) :: ret

integer :: i, n
n size(f)

| 00000000000 DOO000OO0O0oOOoooOod
if( mod(n, 2) ® ) then
write(*,*) 'array size must be odd'
stop
end if

ret £(1) f(n)
| even
do i 2, n-1, 2

ret = ret + 4.0_8 £(i)
end do
! odd
do i 3, n-2, 2

ret 2.0_8 £(i)

dx

end function simpson

end module mod_integrator
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94 00O

gboooooobao

obobOobobobobooboooobooooOx000O00O0obO0bOO0bO0Ob0Ob0 x00000 sin(x)
gbooogoooooooboobooooboboooobooboooboooobobbooobooDboOoo
gboboobooboobOoboobooboooooooboooboob0o0obo0oo0oo0obo0nO Fortran
77000000000000 sinx)00O000O0O00O0dsin(x) 0000000000O00O0DO000O0
obobooobooboooooboooobooboboooboobooboo(@boOodooboOonbon double
gobooo)yoooooooobooogoo

Forran90 0 0000000000 O0OO0O0ODOODOOOOOOCOOOOODOOO (oooboobo)ooodad
00000000000000000000'000000000000000@OO0000)00000
obobooooobooboboooooob0oboooobooDoDoO sinxODOO0ODOOOOODO x0O
gbbooooooobooooooooboobooboooboooboobboobbooooooooobooooon
gboooobobooooobooooboboooobooboobOOobooooboon

ggbgboboobooaobooabodan

interface generic_procedure

module procedure specific_procedurel, specific_procedure?2
end interface generic_procedure

0000 interface0 0000000 0O0O0ODOODOO0OO0OOOODODDODOOOOOOODODDOO(@DODOO
goooooooooooooohooooooooooooooooooooooooooooooo
0000000000000 0000DO00D000D000O0@OODOOD0O0O0DOOd generic_procedure O
000 specific_procedurel [0 specific_procedure2 100000 OOOOOOOOOOOOOOGOQ
0ooodoooooooooooooOoobOoDoooooooooooooooDoooooooooa
oopooooooo

| J00000o0ooooon
module mod_area

implicit none
real (8), parameter :: pi 4*atan(1.0_8)
! J0o0ooo
interface triangle

module procedure trianglel, triangle2
end interface triangle

contains

' dobooboooboooooboanod

function trianglel(a, b) result(area)

real(8), intent(in) :: a, b

(o0ooooo0)

0000000000000 0000000000000000000000000000000000000000000
oooooooooboo
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(ooooooooo)

real(8) :: area

end function trianglel

' 300000000000000000000
function triangle2(x1l, yl, x2, y2, x3, y3) result(area)

real(8), intent(in) :: x1, yl, x2, y2, x3, y3
real(8) :: area

area = abs((x2-x1)*(y3-yl) (x3-x1)*(y2-y1))/2

end function triangle2

end module mod_area

gbooooboooobooboooobooboooboos3gbooooboobooooobooobooonoan
ob0ooOobOOobOOobOobOOobO0bOobOD triangle00000O0O0020000000000000O
gbooogoooooooboobooooboboooobooboooboooobobbooobooDboOoo
gbooooboboooooboooobobooobooboobooooobooooboboooboooboon
booooboobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooboooboon
gboboooboooooooboboooboobooooobon

9.5 000000

goooobooooo

gboobOoboobdbuwsedOoboboobooooobOoOobOOobOOoOobOOoOobOOoOobOOobOOOoDOOn
ubooboobooooboooobooooobooobooooobooobooboooobooooooboo oooon
gbooogoooboooooboooobobooooboboobooooboboooboboobobooboooboon
gboooopboooboooobooogo

booooboobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooboooboon
oboboooobooobooobooboOoooboobooooboooooboooboooboOooboboOonon
oboooooboooooooboooobobooogoboobooooboooobDobooooDboOoo
gboooob200b000000000
e JO00U0D0OOOO0ODOOODOOOOOODOOODOOOOOODOODOOOOOODOOODOOOn
gbooooobobooobooboooobobooboonog
e JO000IDOUOODOOIDOODOULUDOODOOLOOUODOODOODODODOUODOODOOO
gbobobooboobobooooobooooobooboobobobobobooooboooooooon
obooooobooooooooo

ooooooooooobooooooooboooboooobobooboobDoboobooboooog
gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobon
uboooobooboooooboooobooboooobOooooooboooobooboooooon
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gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobon
uboooobooboooooboooobooboooobOooooooboooobooboooooon
gboooobobobooboboooooobo

951 0 0000O0OO0DODOOO

gbooobo(@ooboooooboo)boboooobooboooobooboooooboooan
ob0000oo0oobboobo0odbOused 0000 onlyOOOOOO0OO0OOOOOODOOODOOODOOOO
@oooboobob)oooooobooo DoboobOD O mod_variable 0O light_speed OO
gboooooao

use mod_variable, only : light_speed

oodb only : DOUOOODDOOOOOOODOOOOOODODDOODOOOODDODODOOO
light_speed D00 00O0O0OO0OO0OO0

use mod_variable, only : c light_speed

U000o0DbO0Db0ODIight_speed 00000 cOOD0OOOODOODOOOOOOOOOOOM@OUDOO
0000000000 Vlight speed™0000000)0000000000DODOOOOODODOOOO
gbobooobooboooooboboooooboobooboOoboooooono

952 000D OOODOOOO

000000000000 00000000000000000000000%000000000000
gbobooobobooooboboooooboooobobooooona

Ub0o000O0b0o0obO0b00o0DbO0b00o0bOon public private0000000O00O0O0O0ODOOOO
oboooobo0oboobooooboboboobUooboOdDOyprivated0ooooooboooooOoO
gboooooooobobobobobobobooboboobobobOobO0bOpulicOOO0OOOn0O
Ubo0o0OobOo0obO0oobOOobo0oobO0obooobOob0oob0Od0Ferran0 0000000 publicOO
ggogooan

gobooooobooobooboobooboobooboobooboboboboboobooboooboaoo
gbooooboooon

module mod_sample

implicit none

integer :: 1, m, n

end module mod_sample

000000000000000000000000000000000000000000000000000000000
ooooo
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gboobOoboobOo 1OmOnO0O0O0OO0O0bOO0O0O0O0bOO0O0O0bOO0OO0ObOO0ObOObOO0ObOOn
obooooboobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooooon
gbooogoooboooooboooobobooooboboobooooboboooboboobobooboooboon
oboooooboooooooboooobobooogoboobooooboooobDobooooDboOoo
gboooobobooooobooooboboooobobooooboobooooboboooboooboon
obooooobooboooooboooobooboooobobooooobobooobooboooboooon
gbooogoooooooboobooooboboooobooboooboooobobbooobooDboOoo
Ubo0oobOoboOdO0OOpublicO private0 00000000000 0O0OO0OCOOOOOOOO

integer, private :: 1, m, n

ggbgobobooboooboobuooboboboboa

integer :: 1, m, n

private :: 1, m, n

obooooobooooooboobooogoboboboooobOooboobooboooDoboOo 3googooo
gboobooooboobobooboobobooboobobobobooboobO0obboo0Odn (implicit none
O0)0O private00 00000000000 publicO0O0O000O0O0O0O0O0OO0DOOOOOOODOOOO
gboooboobobooobooboboboooobobobog publicodbOooooboOoOobDOODOOO

gbbooboooboooboooboobbooboobooboobon private00000oooooon
gbbooboobOoboooboobobOobOooobOobOooOoboobOo0ooOon0ob0g publicOOOOOO
obobooooo@ooooooo)ooboooobooboboooooobDOo (umiy)yODODOODOO
0000000000000 00000000°0

| 00o0o0o0ooono
module mod_const
implicit none
private ! OO0OOO0OOO0OO0O

! 0000000 : 1 = MKS, 2 = CGS

integer, save :: unit 1

real(8), parameter :: pi 4*atan(1.0_8)
real (8), parameter :: mu® 4%pi 1.0e-7_8

! MKS => CGS O O0OO0OO0000O

real(8), parameter :: T 1.0e+0_8

real(8), parameter :: L 1.0e+2_8
real (8), parameter :: M 1.0e+3_8

! MKS O O[O
real(8), parameter :: mks_light_speed 2.997924e+8_8

(CO00OO0O0O0O)

0000000000000 000000 (00000000000)00000000 (encapsulation) 100. 000000
oobooooobooooboOoooooooooobooboooooo
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(Cooo0oo0ooooo)
real (8), parameter :: mks_electron_mass 9.109382e-31_8
real(8), parameter :: mks_elementary_charge 1.602176e-19_8

! 00boood

public :: set_mks, set_cgs

public :: light_speed, electron_mass, elementary_charge

contains

I MKS O OO
subroutine set_mks()

implicit none

unit 1

end subroutine set_mks

! ¢SO OO
subroutine set_cgs()

implicit none

unit 2

end subroutine set_cgs

! 00

function light_speed() result(x)
implicit none
real(8) :: x

if( unit 1 ) then
x = mks_light_speed
else if ( unit 2 ) then
x = mks_light_speed * L/T
else
call unit_error(unit)
end if

end function light_speed

! 0Oo0O0

function electron_mass() result(x)
implicit none
real(8) :: x

if( unit 1 ) then

X = mks_electron_mass
GhEEEEEEE
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(Ooooooooog)
else if ( unit 2 ) then
x = mks_electron_mass * M
else
call unit_error(unit)
end if

end function electron_mass

! 000

function elementary_charge() result(x)
implicit none
real(8) :: x

if( unit 1 ) then

x = mks_elementary_charge

else if ( unit 2 ) then

x = mks_elementary_charge light_speed() sqrt (mud®/(4*pi)
else

call unit_error(unit)
end if

end function elementary_charge

! 000

subroutine unit_error(u)
implicit none

integer, intent(in)

' gooooood

write(®,'(Ca, i3)"') 'Error: invalid unit ', u
end subroutine unit_error

end module mod_const

96 OO

googoooooo

000000000 integerJ real DO000OO00O0O0O0OO0O0DOO0OOOOOOOODOOOOOOOO
000000000000 000 000‘00000000000000000000D0O000DO0O000
gobooogoogo

4Fortran 2003 00 0000000000000 O@OODODOODODOOOOOOOOOOOOOoOODooon)
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961 000000

oboooooobooboooooboo

type :: name_of_type
g0 :: 0oO0od

J0000Dooooooo
end type name_of_type

gbooooboobooooobobooobooboooobobooooboboooboobooboong

type(name_of_type) :: name_of_variables

ggbgobobbooboobodb xtydbodobooboobd vectorz000000OO0OONO

120000000

type :: vector2
real(8) :: x, y

end type vector2

| 00000000
type(vector2) :: a

P''0000000000000000
a%x 1.0_8
axy 0.0_8

ooooooooooobobooooooooooow'oooooooooooooooobboboogog
gboooooboobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooooboon
oboooooboobooooobooooboobooooobooboooooboooobooboooooon
0000000000000 000000000000000000000000000°d

962 I0O0ODOOOOOO

gbooboooooooooboooboobooboooboooboobboobobooboooboooboOoon
gobooogooooooobooboooooboboooboobobobobooboooobobbooo

interface operator (.operator.)

module procedure specific_procedurel, specific_procedure?2

end interface operator (.operator.)

gooooo+o-0o*0/000000000000D000D000O000DO000O0O00 .operator. OO0
gbobooooooooobobobooooooboobobooboooooooobooboboooon +
obooooboooobooboo20b0000b00o0ooboboooboobooooobobooooon
gbooogo

0000000000000000000000D00000000000000000000000000000000
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' + 000000
function add2(a, b) result(ret)

implicit none

type(vector2), intent(in) :: a, b
type(vector2) :: ret

ret%x a%x b%x
ret%y = a%y + b%y
end function add?2

000 interfaceO0 OO0

interface operator (+)

module procedure add2

end interface operator (+)

0000000000000 type(vector2) OO a0bO0O0O a + bOOOOOOOOOOOOOOO
U0 +000000000000 add2O0000000OOO

gbbooboooboooboooboobboobooboobon add20000 2000 type(vector2) O
ubo0o0oobOobooooOobOobO0oo0O0bOo00o0o00DO interface000000O0OOOOO+
gbobooooboooooboobobooobobooobooboboboobobooooon

00000000 add20000 add2_scalarlfadd2_scalar20 200000 interfaceO0OOOO0O0O

interface operator (+)

module procedure add2, add2_scalarl, add2_scalar2

end interface operator (+)

000 add2_scalarlUadd2_scalar2 OO0 0O O0O000O0O00O0O0O0O0OOOOOOOO

' + 000000 : vector2 + scalar
function add2_scalarl(a, b) result(ret)
implicit none
type(vector2), intent(in)
real(8), intent(in) :: b
type(vector2) :: ret

ret%x = a%x + b
ret%y axy + b
end function add2_scalarl

I + 000000 : scalar + vector2
function add2_scalar2(a, b) result(ret)

implicit none

real(8), intent(in) :: a

type(vector2), intent(in)

(Cooooooo)
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(ooooooooo)

type(vector2)

ret%x a b%x
ret%y a + b%y
end function add2_scalar2

O000000000O0Ovector2000000000 +00000000O0O0DO0O0Oa + 1.60.80000
0000 add2_scalar1 000.5.8 + a0 0000000 add2_scalar2 0000000000 O0OOO
oo0o

963 00000O0OO0ODO

obo(sbooboboobooboooboooboooboboooboooooooooooooooooboooon
Ub0ooobDoobo0ooo0oobo0Doooog (@O0 type(vector2) DOO0ODOOO a=b0O0O
gboboo)ygybooobooobooboooobooobooboooooooobooobooooooooboooaon
gbobooboobooboooooo@uoboobooboooboooobooboobooobooooan
oboooooog)

gobgobobobooboobooboobobboboobooboobon

=00

subroutine assign2(a, b)
implicit none
type(vector2), intent(out) :: a ! intent(out) 0O O[O
real(8), intent(in) :: b ! intent(in) 0O0O0O

| JO0oooog
a%x = b
a%y = b

end subroutine assign2

O00DoO000oDoO000DO0O000DbOb0000D0 interface0 00000

interface assignment (=)

module procedure assign2

end interface assignment (=)

ubbooboa=0.0800000=00000000000000000000000000000¢0O
ggbobobobooboabuogbuoobobboboaoboaboabgaang
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9.7 090 DODOO

gde:
e IO 2000
e 003000
e 004000
e IO 5000

9.71 0O 1

gobooboboooboobooboobobbobbooboobooboobooobobboboo
goo

9.72 00O 2

oboobooboobDgsamplel 00 0000000000000 OOOOOOOOOODOODOOOOOO
goooboboooboboobobdodbuwsedbd0b0O00b0O0DO0onlyOOOO0OOoDOOO
0000000000000 @OU000O00O000)000D00D0O00D000OUO0UO0OO0O00 m,+/7,
el O0000ODOOOOODO

9.73 003
sample5.f90 D0 OO0 00O mod_vector OO DOOO0DOO 20000000000 type(vector2) OO0

Ubo0oooboOooooO0oon0@Ob a,bd00 type(vector2) DOOOOOOOOOOO)
o -00D0:00000D0 type(vector2) D0 ODODOOOOODOODOOOOODOODO

b a 1.0_8 ! b%x = a%x - 1.0_8; b%y a%y - 1.0_.8; OO0 OOOO0O

b 1.0_8 a ! b%x 1.0_8 - a%x; b%y = 1.0_.8 - a¥y; U QOO0 oOoOond

o *O00O:0000000D0O0O0O0O0DOOOMOOOODO20000000000)

write(*,*) a b
write(*,*) a%x b%y EVAY b%x

e =[00:0000000000O00DOO0O0C0O0DO0ODOO

a=1.0.2.8 ''x, yOOOO (1.0 000

b= (/2.0_8, 1.0_8/) ! xO0O 2.0, yOO 1.0000

obodb=(2.0.8, 1.0.8/H 000000 200000000000000
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9.74 00 4

mod_vector 00000000 x,y,zOOODOOO 3000000000000 type(vector3) DOOO
goboobooobobobobo+ - *=000000000000@0E00,*x0000000000O03
Ubo0ooobO0b0oon0dgDn wype(vector2) UO0ODOOO0O0OOOOOOOODOO)

000000000 showOOOOOOOOOO type(vector2), type(vector3) JOOOOOOOOO
Oo0ooooooooo

gboooobooon

type(vector2) :: a, b, c

type(vector3) :: X, y, z

write(*, fmt='(a)') '--- vector2 ---

(/1.0_8, 0.0_8/)
1.0_8

C a b

call show(a ()]
call show(a ()]

write(*, fmt="'("a * b = ", £12.4)') a*b

write(*, fmt='(a)') '--- vector3 ---

X (/1.60_8, 0.0_8, 0.0_8/)
y 1.0_8

zZ =X "y

show (x)
show (y)
show(z)
show (x+y)
show (x-y)

gboooooobooooobooboo
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9.75 005

obooooobooboooooboooobooboboooobooboooooboooobooboooooon
gbooogobooooboob 2000b0obobo0oooobobobooboboboooDoboboobooDbOon
oo0oo0oD @O0 show)OOODOOO0O@WOOODOOOOODDOOOOODOD 2000000000
gboooobooooooo)

type(rational) :: a, b

a /1, 4/)
b /2, 5/)

write(*, fmt='(a)', advance
call show(a)

write(*, fmt='(a)', advance
call show(b)

write(*, fmt='(a)', advance
call show(a+b)

write(*, fmt='(a)', advance
call show(a-b)

write(*, fmt='(a)', advance
call show(a*b)

write(*, fmt='(a)', advance
call show(a/b)

ggbgoboboaboobuoobooobobboboaoboaobuoobuoobooooboboaoboa
goboobooooobooooobobooooobooboooDooboooboobo@WoOooooobooboon)




O0:

100 OO

samplel.f90: OO 0D O00OODOOOOODO
samplelafO0: DO ODOODOODOOOOO@OODOO A)
sample1b.fO0: 00000000 DOODO (@MOOOO B)
sample2.f90 : GUIO OO ODOOOOO

sample3.f90: DO OO0 OO0 (mod_bisection) 0 0O OO
bisection.f90 : 0 0 0O 0O OO O (mod_bisection) [J [0 O
sample4.f90: DO OO OOO

sample5.f90 : OO O0OOODOO

sample6.f90: DO OO OODOO (mod_list) I OO0
list.f90: OO0 O 0OOOODO (mod_list) OO0 0O

sample7.f90: OO O0OOOOODOOO
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gooood

o [1[]

e J00DODOODODOOO

e J00DOODODODOODODOOD
ooooooo
opooooooooo
oooooooooo
ecOOODODODOT
Fortran 770000 1
0/00 0000

101 OO OD0OODOO0O0O0O

1011 OO00O0OOODO

gbooooboboooooboooobooboooobOobooooobooooboboooooboon
obooooobooboooooboooobooboboooobooboooooboooobooboooooon
gbooogooooooooboooobobooooboobooooboooobobboobogoDboo
gboooood

gbooooog
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$ gfortran sample.f90

ugbooouobooooboboobodb a.out00bOoboooooboooob ooboobobon
ubo2000000000000000000

gobooboboooboobooboobobbobbooboobooboobooobobboboo
gbooooboboooboooboboub .oOUbbOUOOODbDOOOODOODOOOOODbOObOOOOn

$ gfortran -c sample.f90

obo0d -cOO0bDO0O0DO0OO0bOOO0b0O0b0OO0b0O0Ob0DOObOO0O0n sample.o0 0 O00OOOOOOO
gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobOoboooboooboon
gbooobooboobooboobobooboobooooooobooooboobooooooooobooobooon
UboobOo0ooOobOo0obo0obO0ooboboOobnO (readOwrite0 00000000 OOOOO 10O
oohooooooooooooooooooobooooboooobooobobooobooooobooobbobobooo
gboooobooon

obooooooboooooooboo

$ gfortran sample.o

ub0oo0oooooooiond sample.odDO0O00O0000O0O0OO0ODOODOODODOOOOOO @OOOO
a.out)O0OOO0OOO

0000000000000 000000DO00D000D0D0000D000D000D0DO0DoDOoooOOoo
samplel.f90 [0 samplela.f90 0 0 00 samplela.f90 0 samplelb.f90 00000000000

$ gfortran samplelb.f90 samplela.f90 samplel.f90

gboooooobooboooooboobo 1oooooobobooooooboboooobD oooboo)yoo
gbooooboboooooboooobobooooboboooooboooobobooobooobon

$ gfortran -c samplelb.f90
$ gfortran -c samplela.f90

$ gfortran -c samplel.f90

$ gfortran samplelb.o samplela.o samplel.o

ggbogboboboboobooboobuoobobobobbooboobooboobooobooboboabo

gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobooon
gbooooboboooooboooobooboooobOobooooobooooboboooooboon
obooooobooboooooboooobooboboooobooboooooboooobooboooooon
goboooooooobooobooboooobobooooboobobobooooo

O0O0Forran D00 0O00000DOOO gfortran -cO00000000 .mdOOO0D0O0OD0OOO
00 @OoOo0Oob0OOobOD testOO test.mod) 000000000000 O0OOOOOODOODOOO
00000 .med00000000O0D000O0O0O0ODOO0O0ODOO0OOO0'00000O0O00O0OO0 .mod

000 Forran 0000 0000000000000D0D000000D0OO0OOOOOOOOOO0O0ODO
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gbooouobooboob-1obooobobooboboonbo .wmedd0OOO0OO0OO0OO0OODOOOOODOOO
oooo2o

$ gfortran -c -I../module sample.f90

gboobOoboobooboobooooboobobg ../medule000 .modd0OOO0OO0OOOOOOOO
uboooobobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooooon
ob-10booooboobobooooboobobooooon

101.2 OO00O0OOOOOOO

gbooooboboooooboooobooboooobOobooooobooooboboooooboon
obooooobooboooooboooobooboboooobooboooooboooobooboooooon
gbooogooooooooboooobobooooboobooooboooobobboobogoDboo
gbooooboooooo

Ob0000000 (UnixOO OSO0O)1ibABC.al 1ibXYZ.soOOOOOODOOOOODOOOO (OO
gooooooooo)ybooobooboobooobooooooboooboboooboobooobooboooooo
gboooobooooboboooooobo

$ gfortran main.o -1ABC -1XYZ

0000 1libABC.allibXYZ.so O OO OODOOOODODOOODODOODOOOODOOOODOOOOODOOOOn
gboboobooobooob lib00b000bO0O0oo00OOo -1000oboobooooooobooobooon
gbooooooboooboobooooooooooboobognb @O /usr/lib0O /usr/local/lib
oO)oooooooooooo -Lobooooboooboooboooooboooboooooboooaon
libABC.a [ ../lib0000000O0O0OOODOOOOCOOODOOOOODODO

$ gfortran main.o -L../lib -1ABC

10413 GUIODOOoooooQo f

10.1.4 Make O O O O

To be written.

2cO00000000000000nOoooon
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102 0000000 O0ODOODOOO

gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobon
Ub0o0o00oO0obO000000b0000 interfaced 00000000

subroutine writefunc(f, x)
implicit none

real(8), intent(in)

' doboobooobooboan

interface

function f£(x) result(y)

real(8), intent(in)
real(8) :: vy
end function f
end interface

write(*,"'("£(", el2.5, ") =", el2.5)") x, £fx)

end subroutine writefunc

goooooobboooooooooooobboboooooooooobobbO @o)bbbO000bisection
000000000000 f(x) 00000000000 f(x)=000000000000000000
000000000 f(x) 0000000000000 D00O00O000O0 bisectionO00O00O0OO0OODO
booooboboooooboooobooboooobOobooooobooooboboooboooboon
oboooo

gobooboobooboobooboobboobibdoeptional O OODOOO0OOOOODOOO
gbooooboboooooboooobobooooboboooooboooobobooobooobon
goooog

module mod_bisection
implicit none

private

integer, parameter :: default_maxit 50

real(8), parameter :: default_tol 1.0e-8_8
public :: bisection

contains
| 0000000000000 0000000

subroutine bisection(f, x1, x2, error, status, maxit, tol)

implicit none
real(8), intent(inout) :: x1, x2
real(8), intent(out) :: error

integer, intent(out) :: status
@Oooooooon)
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(Oo0o00ooo0ooon)
integer, intent(in), optional :: maxit
real(8), intent(in), optional :: tol
| J00o0oooooooo
interface
function f(x) result(y)
real(8), intent(in)
real(8) :: vy
end function f
end interface

integer :: i, n

real(8) :: x, y, sig, tolerance

' O0o0oooo

if (.not. present(maxit)) then
n = default_maxit

else
n = maxit

end if

! O0ooo
if (.not. present(tol)) then
tolerance = default_tol
else
tolerance = tol
end if

end subroutine bisection

end module mod_bisection

00 bisection.f90 0 0000000000000 DOOOsample3. 9000 000000000000
gboooobobooobooooon

$ gfortran -c bisection.f90

$ gfortran -c sample3.f90

$ gfortran sample3.o bisection.o

oooo

$ gfortran bisection.f90 sample3.f90
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gboooao

103 0000000

boboobobobobooobooooooooooooooooO0 timed0O0OO0OODOODOOOODOOO
0000000 0real 0000000000000 DOO0O0O0O0O0O0O0O0O0O0OOOOO0OOuwser0000
oboooopoOobooooobo0oosysb oSOOooooooooooooon

$ /usr/bin/time ./a.out

0.98 real 0.97 user

gooooooooooooboooooooooooooooboobboobbooboooboooboOooo
gbobooooobOoboboooboobooboboooooobO0obounod cpu_time00O0ODOOO
gboboooooboooooboobooooboobooooooboon

gobobooobooboan

$ ./a.out

CPU Time [sec] : 0.8601E+00

obooooboobooe-200b0b0b00b00b00b0bb000bOcepu_time0000O00O0ODOOO
gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobOoboooboooboon
gboooobooooboboooobooooboobooooooboon
ewriteJ read 0000 VOO OO)OOO0OO.0000000O0O0O0DOO0O0OOO0OOOOOOOOOO
gobgoboooboobooboobooboboon
e ]IJ0D0DOOODODUDCODOOOOO(MOD z210)00U00D0Ccputimed 00000000
lpsOOD0O0O00
e JO000DOO0DOODOODOODOODOODOODOODOODOOODOOODOOSOODOO
gbogboooooobobobobobobobooboooobobobobobobobooo
gbobobooboobooboooooboooooboobooboboboboboooooboooooooon
obooooobooboooooooon

000000D00000O0DOoO (elapsed time)d CPU O O (cputime)d 0000 CPU OO (system cpu
time)D 0000 CPUDOO (usercputime) 000 DOO00O0O0DOOO0O0OO0OO0OOOOcpu_timed00OQd
gboocpuoooonOO

00 time 0000000000000 0DO00DOO0OOODOO /usr/bin/time 10000000000000D00O0OO00O
tim 0000000000000 OOOOOOOOO
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104 DOOCoOoooooo t

gobooobooboooobooooboooboobooooboOoobooooobooooboooobooooon
uboooooooboobo @obo)obooooboobooooooboooooooboooooboooaon
goboooboooooooboooobooboooooooooboooooboooooobooooboo0ooooooon
gpbooooogo

gbooooboboooooboooobooboooobOoboooooboooobooboooboooboon
obooboooooboboobooooboooboooboooooboooboooobooooboooooon
gbooogooooooooobooogoobobooooboobooooboooobobooogoboo
gbooooboboooobooboooobobooboobooobooonoo

1041 000000

Ub00ooboooboooboogbOpointer 000000000 DOOODOOODOOOOOOOOOOOO
b @ooooboon)db targetOD0000O00DOO0OOODOOOODOOOOOO

integer, pointer :: iptr

integer, target :: i, j

' OO0 diptr =5, i
iptr i
write(*,'(" iptr = i i i j =", i3)") iptr, i, j

' 0o0nd iptr =9, i
iptr j
write(*,' (" iptr i i i j =", i3)") diptr, i, j

' 000 iptr
iptr = 0

write(*,'(" iptr i i i j ", i3)") iptr, i, j

U0OU0Oiptr = i0000 iptr 0 i0000000000000 (iptr0i0000D00)0O0DO90O
O00000"pr=5,i=5,j=9"0 000000 12000 iptr = jO0O0O0O iptrd jOOODOO
oboooooooooolegnnOiptr = 00 iptr 0000000000000 0O0O0O0ODOO iptrdn
oo jooooboobooboooboobooobooboooooboboo0boobooboooobobbooDbOon
00oo00oooooooo“g

U0 nullifyO0O00OO00O0OO0OO0OO0O0DOOO0DOO0O0DOO0O0ODOOOOOOOOODOOOOOOOOOOO0O0
oooog@ooooooooobobooooooD)oboooooooobooooobooobooooon
00 allocate DO O0DODOOO0ODODOOO00OO0O0D0O0O0O (nullify0DDOO0O)deallocateD 000000

{CO00D0000000000=0000000000000000000000000000000000O000O0O0000
oobooooooobooOooooooooOoboOoOoOoooooobooOobObOOoOoOoooooooon
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ubo0ooobobobooobOobooog associatedd 000000000 ODOOOOOOODOOO
gbobooobooboooooboooobobooooobOoooobOoobooooobooon

if( associated(iptr) ) then

nullify(iptr)
end if

allocate(iptr)
iptr 1

deallocate(iptr)

1042 000000

gbbooobooobooboooboobooboboooboobooboobooooboOooboooboobooobn
obobooooooooooboooobobooboobooooobooboon

integer :: i, j
integer :: 1b(2), ub(2)
integer, pointer :: rptr(:,:)

integer, target :: x(9,9)

do j 1, 9
do i 1, 9
x(,j) =i+ G-1D*9
end do
end do

| 0o0ooooa
rptr x(2:4,2:6)

1b = lbound(rptr) ! (/1, 1/)
ub = ubound(rptr) ! (/3, 5/)

do j = 1b(2), ub(2)
do i 1b(1), ub(l)

write(*, fmt='(i7)"', advance='no') rptr(i,j)

end do
write(*,*)

end do

00000 B3000000 rptr0 xO00000000D0OOOO00O0O0ODDODOOOO0O00OODOrptr
UxO00O00ooOooooooooobooobooboooobo xooboooobooobooobooboooo

UbOob0o0oooobooDbon allecate 00000000000 OOODODOOOOOODODOO



141

0ooooooooso

1043 00000

gbooogooooooooboooobobooooboobooooboooobobboobogoDboo
gboooobobooooobooooboboooobooboooooboooobobooobooobooon
gbooooboboooooboooobooboooobOobooooobooooboboooooboon
obooooobooboooooboooobooboboooobooboooooboooobooboooooon
goooooooo@obooooo)bobobooobooo@WooooooooDooDobUub oo
gohoooboobooooobooobooboobooooooobooobooboobooobooooaon
gbooooboobooooobooooboobooooobooon

) R MEE

T—5 > T—4 > T—4
A B A AR A R

EXRDHEA

T—43 > T—4 » T—43
A B A B A B
» T—4

e G

O 1: ListO OO

oboobooobooooooooobbooooo asyoooooooobooboooboooooooogan
gboooooooooo@wooo)yobobobooooooooboobobobooo@uoboboo
NOODOOO)oooooooooooooooobooooooooboooboobooooboooobo
gbocobooo@oooooboooboo)booooboobooooboobooooobooobooon
obooooboobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooooon

0000000000000 allocatable 0000000000000 O0O0O0O0 deallocateO0OOO0OOOOONO
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gbboobooooooboooobooboooboooboobogonn (allecateydooogno
ubooooboobooooobooooboobooooboooboooooboooobooboooboooboon
gboooboobooboboobooobooboobooooooooobooboobooobooboobooon

gboooobooboooooboboooobooboooobooboooooboboooboOoboon

type :: list_type

type(list_type), pointer :: next

integer :: value

end type list_type

obooog (list.f90)0000000DO0OO0OOO0ODODOOOODOOOOODOOOODObOOODOn
0000000000000 0Db0O0000 list.f990000000000 mod_1istO0O0O00D0OO
00000000000 appendd 000000 insertd 000 remove OO OOOOOOOODOOO
gobooooooobobooooooboo voboobboobooooooobbooboooooboobobooo
gbooooboooooboo

program sample
use mod_list

implicit none

type(list_type), pointer ::

nullify(a)

write(*, fmt='(a20)', advance 'initialize :
a 1

call show(a)

write(*, fmt='(a20)', advance 'append 2 :

call append(a, 2)
call show(a)

write(*, fmt='(a20)', advance 'append 3 :

call append(a, 3)
call show(a)

write(*, fmt='(a20)', advance 'insert
call insert(a, 1, -1)
call show(a)

write(*, fmt='(a20)', advance 'insert
call insert(a, 3, -2)
call show(a)

write(*, fmt='(a20)', advance 'remove

call remove(a, 1)

(ooooooo)
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(Cooo0oo0ooooo)
call show(a)

write(*, fmt='(a20)', advance='no') 'remove at 3 :

call remove(a, 3)
call show(a)

write(*, fmt='(a20)', advance='no') 'delete :
call delete(a)

call show(a)

end program sample

gooboooogbobobobooboooooooboboboboooobobobobobobooo

$ ./a.out
initialize :
append
append
insert -1 at

insert -2 at

remove at
remove at :
delete :

0000000000000000000000 (quewe) 10000 (stack)J0 00 (tree)dJ0 000 (hash)
00000000000000000000000000@O00000000000000000000
0000000000000 0000000000000000000000000000000000
0000000000000 0000000)

goboooboooooooooooooboooooooooooobboooboooboobooboobooboooo
booooboboooooboooobooboooobOobooooobooooboboooboooboon
gbooooooooooobooooboooboobooooooboobbooboobooooboooboooon
gbooogoooooooboobooooboboooobooboooboooobobbooobooDboOoo
gooooooooobooooooobobooooooboOooobOoooooo Cc++ODbDbOoooooDbobooOog
gboooooboooboooboooboooo@oboooobooo)obooooobooobooboaon
ob0oooooooooobooboboobO Forran 00000000 O0O0O0O0OO0O0OOOOOOOO
goboooboooooooobooooo Cc+ooooooooog python OO0 OooooOoDOOO
gboooobooon
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105 Dooooooooo t

1051 OO0OOOODO

gbooboooo@oooo)oboboooboooobooboooobooboooooboooboaon
gbooooooooboboboobobooooobooboobobobooooobooboobOobooon
gbobooboooboo cc+~+ooooobobooboboobooobobooboboobbdPFertrand 0000000
goobooobooooooooobooobooooobobooobooobbooOoooobDooobooboooo
glorran 0000 -cpp00000°000000000000000000000O0O .£990000 .F90
gbobooobooboooooboooobobooboobooooobooboon

gobobboobobooboobooboobobbobobooboobooboobooo

#if 0
gbboobooobooboooboobooobboobooaobood

#endif

o00oO0o0o00oo0o0ooDoO0o00oDDb0o0oDD #f 000 #endif 000000 0ODOOO
ubooboobooobooooobooooboooobooooobooobooboo e 10ObOOoOOn
gboboooboobooboooboboooooboboooboobobooooboooDn

oboooobDi100000b0 ADeODO000O0 BOOOOOOOOOOOOO0OOO0OOgn

gboooooobooooocoooooooooooobooooooboooboooboobooobooboooooo
gboooo

#ifdef _DEBUG
oooooa
#endif

gboooooao

$ gfortran -cpp -D_DEBUG sample.f90

ooboo"'coooboo"oboobobooobooOob -pDpEBUGH _DEBUGHO OO OOOOOODOOOO
gbooooboobooooboobooooboboooboobooooboboooooboooooaon

#if _DEBUG_MODE ==

gooooog e
#elif _DEBUG_MODE == 1

(ooooooo)

6 ifort O O -fppO
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(ooooooooo)

oooooogd 1
#elif _DEBUG_MODE == 2

Ogoooooag 2
#endif

000000000 _DEBUGMODEO 00 DDDODODOO’00000O0ODODODODODODOOOOOOO
gbooooboobooobooboooobobooooboobooobooboooon

$ gfortran -cpp -D_DEBUG_MODE=1 sample.f90

0000000000000 DEBUGMODELOD 10000000 DO0OOOO 1"ODO0000ODODOOO0
goog

10.5.2 printf 0O 0O 0O

U0000DOo00bo0oobDo0bbD printf 000000000 Oprintf 00 COOODOOODOOO
gbooooboboooooboooobobooooboboooooboooobobooooobon
ob0ooboooboo0ob00OFerran 000000000 write(*, ) 0000000O0O0O0O0OOOOCODO
00 (@O0000000000000000)00000000000000003%0

gbooboobooooboboooobooooboooboooooboo

#ifdef _DEBUG
#define DEBUG_PRINT(a) write(*,*) (a)

#else
#define DEBUG_PRINT (a)
#endif

goboooobooboo

DEBUG_PRINT(O O OODOODO)

U000 DEBUG_PRINTODOOOOOOOO OOO0OOD)ODOOODODOOOOOooooooooooooo
gboobobob -p_DEBUGH U DO ODN DEBUG_PRINTUOUODOOOOODODOOODODODOO-D_DEBUG
gbooooboboooooboooobobooooboboooobooboooobobooobooobon
ubobooboooboobooooooooboooboooboooooooooboooboobooobooooo@o
O DEBUGLH OO00O0D0OO00O0D0O0O0O0DOOONDODEBUG_PRINT(x) O write(*,*) (x) DO OODODOO
gobgooobooooboobooboobo@o)yobooboobooobg)

uboooobobooooobooooboobooooboboooooboooobooboooooon
goooog

'0000000000000000000@000000000)0000000000000000000000000
0000000000000 D0000000DDOOD0DDO0D0DDNONDONO0DON0NNONO0NoNO00Noo0oooonoon
oobooooooobobooooooooooobooo
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10.5.3 gdb

To be written.

106 cCOooonoooo T

To be written.

10.7 Fortran770 000 7

To be written.

10.8 0100 OO OO

O0:
e 02000
e 03000

10.8.1 0O 1

uboooobooboooooboooobooboooobOooooooboooobooboooooon
ooo

10.8.2 00O 2

00010000 f(2)D0000000000O0ODOO fM(z)00000000000 f(x)=000000
Newton O OO OOOOOO0OO0O0OO0O0OOODOOO0OCOOOOOOOODOOOCOOODOOOOODOOOO
e JOODOOOOODOOLDOODO
e JO0OD0O0OOODOOUOODODLOOUDODOOLOODOOOODN
e JODOODOOODOODODOOL,0DOO0DOOOODLDOODOOOOODOODOODOOODObOO
ooo
e JOODOOOOODODOODO
e JO00OD0OO0O0OOODOMUDOOLOODODLOOODODOOOODOO)HO

(OD0DO0000000 bisection.f90 0 mod_bisection 00O OOOOOONO)
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1083 0O 3"

list.fO 0000000000000 0O0O0O0O00O0O0OO0 mod_ 1ist0000000OO0O00OOODOOO0ONO
00 ad000 (type(list_type)) OO OOOOOOOOO
e J0IDOODOODOODOODDODDOODODOO

Uboo0oooobobooboonoobOob0ooboOonD (@oboddeallocate)OOOoooooonO
gboooobooon
e JO0OOOO append 000 O0OO0OOO0DOOO0ODOOODOOODOOODOOOOOOOOOOOOOO
oboboooboooboooobooooboooboooobooobooooobooooboobooooooooboon
Oo0ooognD append 00 000OOOO0O

call append(a, 3)

call append(a, (/4, 5/))

goboboboobooboobooboobo
e U000 imsert U0 OODOODOOOOODOOOOO

call insert(a, 1,

call insert(a, 1,

gbooooboobooooobooooogan
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